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Budapest, IV. himeő-uttta 1. n 
hévé az előfizetési pénzek küldendők.

A szabad kéz.
A három császári szövetség teljesen 

ki akarja aknazni az európai népek fölött 
a helyzetet. Oroszország a szövetség e 
végrehajtója szabad kezet kapott Török­
ország felett a reichstadti szerződésben, s 
Plevna elestével Konstatiuápolv érezkapu- 
jának kulcsát kezében hiszi.

Oly erőfeszítéseket tesz e hatalom, 
minőket csak is annak biztosságában en­
gedhet meg magának, hogy a mit elfog­
lal, abból az osztálynál neki jut a leg­
főbb rész. melyet többé kétségbe sem von­
hat senki.

Látva, hogyan megy tovább a hóditó 
ez ár : látva, hogy Anglia kivételével vala­
mennyi hatalom visszaveté Törökország 
körsiirgönyét a békeköz vetítések megkez­
dése iránt, előttünk van egész meztelen­
ségében az állapot, midőn az éjszaki ko- 
lossus diktál Európának. Ferdébb helyze­
tet képzelni sem lehet úgy a közszabad­
ság. valamint az európai állam-rendszer 
egyensúlya tekintetében. Majd lesz még 
idő, a mikor ép Európa fogja legjobban 
megbánni, hogy annyira sülyedt kormá­
nyainál az erkölcsi és jogérzék; Európa 
fejedelmei fogják leginkább megsiratni, 
hogy a szerződések lábbal tiprásával az 
orosz ozárokkal szemben trónjuk alapját 
aknázták alá, s ha Oroszország győzelme­
sen kerül ki e háborúból, nem sokára az 
egyensúly helyén Németország és Orosz­
ország osztozkodási politikája fog érvényre 
emelkedni, és az osztozkodási politikának 
Ausztria-Magyarország lesz a legelső ál­
dozata.

A helyzet élét, mely Oroszország ke­
zét szabaddá tette a keleten, Anglia kezdi 
legelőször felismerni. A kalmár politika 
elvakitva Gladstone által, majd tépelödve 
önmagában, egyszerre csak azon veszi 
észre magát, hogy el van szigetelve ér­
dekeivel úgy Európában, valamint Ázsiá­
ban. az „a szabadság, melyet a császári 
hatalmak Oroszországnak adnak“, lyukat 
üt zsebén, a ez leszegezi tekintetét ve­
szélyeztetett érdekeire. Csak most veszi iga­
zában észre magát, hogy még sem volt 
okos és politikus dolog ott hagyni Tö­
rökországot a martalóezháboru kellő kö­
zepén. Csak mc-st veszi észre, hogy kal­
kulusai nagyon csalnak, midőn azt hitte, 
hogy Sándor ezár megelégszik Bulgária 
elfoglalásával és a Balkánon hóditó ezéi- 
lal túl nem lép. Dehogy nem lép. A hó­
ditó háborúban evés után jő meg az ét­
vágy, s az „a szabadság, melyet a csá­
szári hatalmak Oroszországnak adnak“ na­
gyon korlátlan, s. Örményország egész te­
rülete ép oly kevéssé van biztosságban 
tőle, mint nincsenek a Dardanellák, s az 
azt uraló Konstantinápoly.

Így boszulja meg magát a szűkkeblű 
politika. Angolország most néz körül, a 
midőn a győzelem „kizsákmányolása“ vészt- 
hozólag fenyegeti érdekeit. De vájjon nem 
helyesebben tesz vala-e, ha korábban 
igyekszik hatalmának összes súlyával ennek 
lehetőségét megakadályozni ? Vájjon nem 
lesz-e késedelme által oda szorítva, hogy
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— Történed regény. —
Irta CHAVETTE .TENŐ.

Ferdítette Hentaller Lajos.

MÁSODIK RÉSZ. - HARMADIK KÖTET.
— 67-ito folytatás. —

Caujol utána rohant, öt perez múlva esol- 
nokjukban voltak.

— Evezz magad barátom ; erőm elhagyott, 
mond Beralee, kinek fogai vaczogtak.

Páter belátta, hogy e perezben nem kérdez­
heti barátját. Fél óra múlva túl voltak a városon. 
A lovag komor és néma volt; s midőn kiszálltak, 
félőrülten rohant Cadoudal tábora felé, melyet 
éjfélkor értek el.

Itt végre megkérdé Caujol barátjától, hogy 
ml történt:

— Nemde meghalt ?
— Nem, él. De a nyomorult soha sem sze­

retett, viszouzá Ivon a dühtől reszkető hangon.
— Beszéltéi vele?
— Nem; de láttam a nélkül, hogy sejtette 

volna... S tudod-e barátom, mit csinált? Annak 
a bitang embernek, Bouet Jánosnak az ölében ült, 
ki gyöngéden karolta át; s ő elégedetten asókolá 
meg a bélyegzett vad állat homlokát.

Ezután megvető hangon mocdá :
— Ne beszéljünk többé e teremtésről; el­

akarom feledni.
De bármennyire igyekezett is magán ural­

kodni, könyei záporként omlottak.
Bármennyire szerette is a gróf barátját, nem 

tartóztathatta magát vissza, hogy elégedetten ne 
mondja e szavakat:

— Ugy-e ? kis Caujolom, mennyivel jobb, 
hogy nem avatkoztunk szivbeli ügyekbe.

VII.
A mint Ivón barátjának mondott, csakugyan 

való volt. Helénát látta Bouet János ölében, a

Törökországon nem segítve, saját érdekeit 
sem mentheti majd meg?

Mennyivel több sikert arathatott volna 
Anglia, ha idejében lép közbe, hogy Tö­
rökországról elhárítsa a csapást. Elég lett 
volna Plevna eleste előtt mindent elkö­
vetni, hogy Oroszországot korlátok közzé 
szorítsa. Akkor a czár betegen feküdt a 
fegyverein ejtett gyalázattól, a török orosz­
lán ott állt „körmeivel ásott barlangjá­
ban,“ s Európa civilisatiója és jövendője 
nagyobb biztonságot birt Ozmán kardjá­
ban, mint most. a mikor e kard az éhség 
szövetségében, az orosz czár hatalmába 
került.

Nagyon messze vezetne iépésről-lé- 
pésre, pontról-pontra kimutatni, mily hi­
bákat és bűnöket engedett meg magának 
Anglia úgy az általa kizsákmányolt Kelet, 
valamint az emberiség iránt. A hiba és 
bűn megvan, s ugyancsak rajta kell lenni 
Nagy-Brittaniának, hogy el ne késsék jó­
vátételével.

A táviratokból az tűnik ki, hogy 
Anglia kormánya komolyabban, 'mint ed- 
diggeló, mindent el akar Követni, hogy már- 
már veszélyeztelett érdekeit megvédelmezze. 
A parlament korábbi összehívása január 
17-ikére, mint a londoni táviratok jelentik 
egyenest azon czólbói történik, hogy a Be- 
aconsfield kabinet felhatalmazásokat kérjen 
mindazon intézkedések megtételére, a me­
lyek szükségesnek látszanak, hogy Nagy- 
Brittania az Oroszországnak a császári ha­
talmak által engedett szabad háború poli­
tikájával szemben megvédel mézzé fontos 
keleti positióit.

Mindez későre történik ugyan, de 
jobb későn mint soha. Mondhatjuk-e azon­
ban ezt mi? Nem vagyunk-e mi közvet­
len bűnrészesei azon szabadkéz politiká­
jának, mely a három császári szövetség 
keretén belől, Oroszország terjeszkedését, 
mint oly czélt üdvözli, melyből osztályos 
atyafi gyanánt ki fogja venni részét.

Szégyen ós gyalázat, hogy Magyaror­
szágot akarata ellen e politika bűnrésze­
sévé akarják tenni. S beszélhet bárki, amit
akar, a tény az, hogy Magyarország gyá­
vaságának és becstelenségének a legalja­
sabb jeleit mutatja, ha a legerősebb esz­
közök alkalmazásával nem figyelmezteti 
kormányát, nem a világot, hogy e politika 
nem az övé, e politika ellen lelke teljes 
hevéből tiltakozik, s e politika intézőit 
megbélyegzi. Mert mégis csak borzasztó, 
hogy a török kormány által a békeközveti- 
tésre tett ajánlatot elvetik, és segély he­
lyett , hagyják elveszni ; sót Oroszor­
szágnak szabad kezet engednek irtó há­
borúját a legvégsőig folytatni. Hát nem 
istentelenség ez? Hát érdemelnek ily ál­
lamférfiak kimrietet ?

Nem és ezerszer nem ! Mig szív van 
e nemzetben, mig lelke kimutatja az igaz 
ösvényt számára, csak felháborodva gon­
dolhat a nevében tiltakozása ellenére űzött 
politikára. Tiltakozunk és újra tiltakozunk 
e politika ellen, s tiltakozni fogunk, mig 
csak meg nem változtatják vagy le nem 
mondanak.

mint az, az utálatos embert, kitől még két hol­
nap előtt annyira irtózott, megcsókolta.

Hogyan sülyedhetett ennyire a szegény nő? 
Talán csak színlelte ? Vagy való lett volna sze­
relmi ömlengése ? Az események fel fogják e dol­
gokat világosítani.

Annyit azonban megemlíthetünk, hogy a lo­
vag e látvány folytán megundorodott Helénától ; 
s ez undor által sikerült neki szerelmét, némileg 
leküzdeni.

Nem nagy fájdalmába került tehát Caujol- 
nak adott szavait: „Ne beszéljünk többé e terem­
tésről, el akarom őt feledni, megtartani.

A gróf előtt soha egy szóval sem árulta el, 
hogy még csak gondolatban is visszaemlékszik 
azon nőre, ki első és egyetlen szerelme volt.

Caujol is minden alkalmat került, hogy őt a 
hűtlen nőre emlékeztesse. Ez azonban nem zárta 
ki azt, hogy a maga részéről ne gondolkodjék azon 
nőről, kinek még csak keresínevét sem tudta, 
mert Ivón csak mint Valleran kisasszonyt emlí­
tette folyton előtte.

— Bármint van is a dolog, de e megett ti­
tok lappang, gondolá Caujol. Talán Ivón megtudná 
fejteni e titkot, ha sejtené mi történt Rennesben 
azóta, mióta ott voltunk. Meglehet megbocsátana 
hölgyének.

Ezután némi habozással folytató gondo­
latait.

— Ah ! Mi az ördögnek beszélném azt el 
neki. Minek szakgatnám fel a behegedt sebeket. 
Ivón csinos fiú s még sok nő akad, ki szerelmes 
lesz bele.

Ezen egyért fog akár százat találni. S ha ő 
újra szeretni fog, az csak később, jó sokára kö­
vetkezik be. — Neki az jobb minél Később, mert 
igen komolyan veszi az ily dolgokat. Nem szólok
neki.............de végre is lehetséges, hogy Dulci-
nóája ártatlan.

Caujolnak oly események jutottak ugyanis tu­
domására, melyek Ivón előtt ismeretlenek voltak.

Másnsp, midőn a rennesi kirándulásról visz- 
szatórtek, a grófot Cadoudal hivatta.

— Mit csináltak ma éjjel a városban ? 
kérdé a parancsnok.

A képviselőház deczember hó 20-án, csütör­
tökön déli 1 órakor illést tart.

Oroszország tovább fegyverkezik. Kimondta, 
hogy teljesen le akarja verni Törökországot. 
Anglia csak most látja, hogy nemcsak Törökor­
szág, hanem Törökország utján az ő keleti érde­
kei is veszélyeztetve vannak. A britt kormány e 
miatt sürgősen hívja össze a parlamentet január 
17 éré, tehát a szünidő lejárta előtt.

A kormány bizalmas lapja nyíltan meg­
mondja, hogy a parlament korábbi egy behívását 
a keleti kérdés állása miatt határozta el, hogy a 
szükséges rendszabályokat eiőterjeszsze és a britt 
haderő nagyobbitására külön hiteit kívánjon.

Ugyancsak a „Standard“ írja: Nem Török­
ország gyengesége igényel fordulatot az eddigi an­
gol politikában, nem is az oroszok győzelme; ha­
nem az a szabadság, melyet a csá­
szári hatalmak Oroszországnak ad­
nak; a győzelmet tetszés szerint kizsákmányolni, 
veszélyt képez a britt érdekekre.

Anglia ily föltételek alatt soha sem helye­
selheti a viszály kiegyenlítését, sőt oka lehet a 
harezolók közti direkt béke ellen tiltakozni. An- 
lia szót követel magának a rendezésnél, és hogy 
ehhez ragaszkodhassál ezért nyúl azon rendsza­
bályokhoz, melyeknek jóváhagyását a parlamenttől 
kérni fogja.

Liptómegyéből a következő tudósítást 
veszszük, melynek őszinte részvétünk kifejezése 
mellett adunk helyet, mint egy oly tünemény 
jelének, mely arra látszik mutatni, hogy az orosz 
terjeszkedés fölött érzett öröm folytán a pánszlá­
vizmus már ott is emelgetni kezdi a fejét, a hol 
eddig legalább tanácsosnak látta, hogy csendesen 
viselje magát.

Liptómegye — Írja tudósítónk — e hó 
15-én tartotta meg tisztújító közgyűlését. Legne­
vezetesebb sajnálatra méltó eredménye az, hogy 
Majláth Béla, az eddigi alispán tizenegy évi be­
csületes, szorgalmatos hivatali működésének, a ma­
gyar szellem és művelődés terjesztése körüli mun­
kálkodásának a pánszlávok ármánya, mely ez út­
tal a főispán személyes érdekeiben kész szövetsé­
gest talált, — véget vetett. — Majláth Béla meg­
bukott s ellenjelöltje, Andaházy Géza választatott 
meg alispánnak nagy szótöbbséggel.“

Miveit magyar ember előtt nem lehet isme­
retlen Majláth Béla neve. Magyarország választott 
tisztviselői között az első helyek Agyik»n említet­
ték, ki mint közigazgatási hivatalnok szakértelme 
és buzgalma által mindenkinek kiérdemelte becsü­
lését. A nemzetiségi üzelmek által leginkább fe­
nyegetett positiók egyikét foglalta ef s tartá si­
keresen megőrizve a megpróbáltatás számos évein 
át, s ha nem tudott oly eredményt mutatni fel, 
mint Grünwald Béla alispán Zólyomban, ki e tót 
lakosságú megyét a leghazafiasabb magyar ér­
zelmű megyék egyikéve tévé, annak tulajdonítható 
csupán, mert sokkal nagyobb erő ellen keile küz­
deni. De hogy legyőzte volna, arra teljes ga- 
rantiát^ nyújtott eddigi működése és iránya!

Nincs szerencsénk személyesen ismerni An­
daházy urat, az uj alispánt. Remélni akarjuk, hogy 
kifogástalan hazafi s tudomásával bir amaz állás 
fontosságának, melyre most helyeztetett. De ez 
csak remény, melyet előlegezhetni, vagy elvonhatni 
tetszés szerint, Máj lat Béla azonban már nem egy 
próbáját adta úgy hazafias érzületének, mint ké­
pességének, úgy hogy Ő rá megnyugvással le­
hetett bízni Magyarország egy oly exponált vidékét, 
minő Liptómegye.

Az irodalom és tudományok nem egy sza­
kában volt ő, hivatalos teendői buzgó és lelkiis­
meretes teljesítése mellett is, jelentékesy bajnoka 
a nemzeti kultúra terén, melyen egyedül kép­
zelhető biztos és tartós hódítás a másként gon­
dolkozók és beszélők között. Mint történész, mint 
régész, sőt mint természettudós is maradandó ér­

demeket szerzett magának, s állása tekintélyét 
körében a szellemi suprematia súlyával tudta pá­
rosítani. S bár az eszközök tekintetében, melyeket 
a haza üdvére vezetőknek gondolt, egyben-másbau 
cl is tértek talán nézetei azoktól, melyeket mi 
helyeseknek gondolunk, czélja az volt, a mi a 
mienk : Magyarország boldogulása, államiságának 
megszilárdulása, a nemzeti érzet fejlesztése.

S hogy egy ily kitűnő adminisztrationális 
képességet, kulturtörekvóseink egy ily jelentékeny 
harezosát a kormánypárt elejteni engedett, sőt a 
mint a liptói levél szavaiból kiveszszük, a kor­
mánytól függő főispán közreműködésével egyene­
sen megbuktatott, — egy gyei több bizonyítékát 
bírjuk annak, hogy a kormány, a helyett, hogy 
ily emberek hazafias törekvésének szilárdításával 
igyekeznék megvédeni a haza és nemzetiség érde­
két, feladatát abban keresi, hogy nemzetiségi vei- 
leitásoknak szárnyat növeszt s udvarolva az ellen­
séges érzelmű irányoknak, könnyelműen feladja 
Magyarországnak veszedelmes hullámok által os­
tromolt végvárait, rábízván azokat oly kezekre, 
melyek hazafias és nemzetise érzelmeikről biztosí­
tékot még nem nyújtottak.

Ozmán pasa.
Nem halt meg, él! A gyászhir vak- 

hirnek bizonyult. Fogoly ugyan és sebe­
sült beteg; de él, s nincs veszve a re­
mény, hogy nagy lelke és erős karja még- 
egyszer jó szolgálatokkal, dicsőséggel fogja 
elárasztani hazáját, hogy a dicső múlt 
után dicső jövő következhetik még! Él és 
megmarad olyan nagynak, a milyennek 
meghalva, elesve képzelte a világ. Olyan 
nagynak, hogy a halál se tehette volna 
nagyobbá. Egy életben maradt Leonidás, 
egy Zrínyi Miklós, a ki nem esett el, — 
de mégegyszer főlveheti a kardot, mely 
hősibb öklöt még nem díszített soha.

A mit ő tett, ragyogó példaként áll a 
történelemben. Mert ha voltak hősök, a kik 
elszántan, bátran tudtak mindent áldozni 
nagy eszmékért, nagy ügy szolgálatában, 
akkor Ozmán pasa nevének azok sorá­
ban előkelő hely jutott.

Mit tett Ozmán pasa?
Mondjuk el röviden.
Julius utolsó napjaiban kelt át az orosz 

invazionális hadsereg zöme Sisztovánál. 
Czélja volt operálni kelet — a törők vár­
négyszög, és dél — a Balkán felé, melyen 
keresztül minél előbb átjárót kelle bizto­
sítani, mely nyitva tartsa az utat Konstan­
tinápoly felé.

Konstantinápoly és mindig csak Kon­
stantinápoly, ez volt örökké Oroszország­
nak a török ellen indított hadjáratainak 
ozélja. Ez alkalommal is.

Az oroszok kelet felé operáló seregei 
elfoglalták Bielát és a Jantra-Lom vona­
lat, biztositandók seregeik vonulását a 
kelet felől intézhető támadások ellen. S az 
alatt Gurko tábornok megszállta a hain- 
kői s később elfoglalta a Sipkaszorost és 
már nyomult Drinápoly alá, a konstanti­
nápolyi utón.

Nyugati oldalukkal nem igen gondol­
tak, beérték azzal, hogy portyáztak a Vid 
folyóig; de azon túl már nem hatoltak. 
Minek is, hisz ott már csak a félreeső fé­
szek Viddin áll, egy távoli szélső zugában 
a törők területnek s benne egy vezér, ki 
tétlenségéről hires, ki moczczanni se mer 
s kinek pontos tudomás szerint nincs több 
26,000 emberénél, a kik örülnek, ha él-

— Meg akartuk tudni, mily véleményük 
vau a kékeknek a chouanokról; s e ezéira leg­
alkalmasabbnak hittük Beralee ós én; ha meg­
hivatjuk magunkat a mulatságra, melyet Bouet 
János a köztársasági tisztek részére adott; vi- 
szonzá Péter rigan.

— Nagyon veszélyes módszer a felvilágosí­
tások megszerzésére.

Ó! mond a gróf, mindig az a legjobb, ha 
az ember oly alkalmat keres, hogy beszélget­
hessen.

Cadouadal nevetni kezdett.
— Igen, de önök igen energikus módon 

szokták az emberek nyelvét megoldani.
Caujol bámulva tekintott reá.
— Miféle módon ? kórdó csodálkozva.
— Nem önök voltak talán, kik a múlt éjjel 

Bouet János lábait a kandallóba tették, mert kér­
déseikre nem akart felelni ?

A fiatal ember kimeresztó szemeit.
— Hogyan? a derék Bouet Jánosnak ma 

éjjel befütöttek? kérdé elámulva.
— Ugyan ne tétesse magát, mond gúnyosan 

Cadoudal.
— Nem! valóban nem! Ily nyomorult gaz­

emberrel szemben, mint a bíró, minden meg van 
engedve, ez tény; azonban sem ón, sem Beralee 
nem vagyunk oly emberek, kik kínzáshoz folya­
modnánk. Azt megtettük volna, hogy Bouet Já­
nost leütjük egyszerűen mint a kutyát; de a lá­
bait megégetni? Nem! soha!

— És mégis azt állítják, hogy azok a choua- 
nok követték el e kegyetlenkedést, Kik ma éjjel 
Rennesben voltak, mond a parancsnok.

E szavaknál a gróf homlokára csapott.
— Hah I mondá ; emlékszem már ; nem csak 

mi mentünk a városba. Csolnakunk után jött még 
egy bárka, melyre az őrség is figyelmes lett, mert 
a figyelő pontónok közelében még eveztek. Azok 
néhány lépésnyire kötöttek ki.

— Ismeri őket?
— Nem; nem is akartuk felismerni. El vol­

tunk rejtőzve, s csak is mikor kikötöttek, hallot­
tunk egy rövid párbeszédet.

— Megerősítetted, óriás? kórdó az egyik.
— Igen kapitány; mond a másik.

nek. A jobb oldalt tehát nem szükség 
félteni.

És az orosz jeges medve egyszer csak 
a legkevésbé féltett oldalában fúródva tar 
lálta a nyilat. Hire jött, hogy török csa­
patok mutatkoznak egy Plevna nevű obs­
kúrus bolgár mezővárosban, őt kilométerre 
a Vid folyón innen.

A muszka hadvezénylet elegendőnek 
találta e „bagázs“ elsöprésére Krüdener 
IX. hadtestének egy részét, mely el is in­
dult Plevnába söpörni. Ott aztán vendég- 
szerető hévvel fogadták, 2800 embere el­
esett, a többi eszeveszetten futott jelenteni 
a főhadiszállásra, hogy a föltételezett por- 
tyázó csapatok helyett Ozmán pasa egész 
hadteste áll ott 40,000 emberrel 70 ágyúval.

Lön erre rémület az orosz főhadi­
szálláson. Ugyanakkor futott Gurkó tábor­
nok is hanyatthomlok Drinápoly alól a 
Sipkaszorosba.

A Montenegróból visszatért Szulejman 
iue kergette. Az orosz fővezénylet fejét 
veszté. Támadóból egyszerre megtáma­
dottá vált. Előnyomulásában megállittatott 
s a czári ukáz lóhalálában ment Szent­
pétervárra, hogy azonnal küldjenek több 
hadsereget, a gárda is jöjjön a gránátos 
hadtestek is, mely két utóbbi még soha 
nem kényszerült eddig kívül harczol ni a 
birodalom határain. Megszorult a kapeza, 
s ha akkor a töröknek támadó fellépésre 
nagyobb ereje van, aligha nem teljesül 
Abdul Kerim jóslata, hogy a Dunán át­
kelt oroszokból egy se tér majd vissza.

És e meglepő változást a helyzetben 
az Ozmán pasa váratlan megjelenése 
okozta. E nélkül, ki tudja, nem Konstan­
tinápolyban töltötték volna-e a czár ha­
dai a telet.

így nem tehették. Az orosz sereg hosz- 
szan elnyújtott kígyója vonaglott a csa­
pás miatt, melyet Ozmán pasa az oldalán 
ejtett s visszavonulni kényszerült. Belátta 
az orosz fővezénylet, hogy Ozmán pasá­
val le kell számolni előbb, mielőtt tovább 
nyomulásra gondolhatna.

És elkülete ellene az egész Krüdenert 
és hadtestén kívül még két hadosztályt. 
De e sereg Plevna körül már kész vára­
kat talált. Ozmán pasa rövid tiz nap alatt 
hatalmas erődöt teremtett a földből s 
Krüdener rohamát orosz számítás szerint 
is 8000 elesett muszka bánta meg.

Az orosz czár megdöbbent. Ide kel­
lett gyűjtenie serege színét javát, hogy 
harozoljon a vakondok túrások ellen, a 
hogy az Ozmán pasa főldsánceait nevez­
ték. A csatatér többi részein azalatt min­
den aotió csaknem egészen szünetelt. A 
világ szeme Plevna vódmüvein osüggőtt.

Napok, hetek, hónapok múltak el. Az 
orosz czár már az előbb megvetett romá­
nok segítségét is hálával fogadta. Együtt 
intéztek rohamot négy napon át 400 ágyu- 
torokból szakadatlanul folytatott szörnyű 
tüzelés után megrohanták a földvárakat 
70—80.000 emberrel. Az eredmény az 
lett, hogy az oláhok elfoglaltak egy külső 
redoutot, és hogy Szkobeleff egy éjen át 
három török sánezban hálhatott, másnap

— Akkor hát előre.
— Ezután hallottuk amint elsietnek a sö­

tétben. Fogadni mernék, hogy ezek követték el a 
csínyt.

— Ezek tehát egyetértőig működtek azzal 
a nővel, mond Cadoudal.

— Miféle nővel? kórdó a gróf, még jobban 
csodálkozva e mellékkörülmény hallatára.

— Egy nő, ki két hónap óta van Bouet Já­
nos házában, s kiről azt mondják, hogy ő bo­
csátotta volna be azokat, kik a bírót megkinozták.

— Lám! nekem úgy tetszik, hogy e nő ba­
rátom kedvese; gondolá a gróf, ki sehogy sem 
bírta kitalálni miiéle összeköttetés lehetett Valle­
ran kisasszony és Bouet János kínzói között.

Azután hangosan folytatá:
— Hány óra tájban csiklandozták meg oly 

gyöngéden a derék elnököt?
— Bizonyosan nem tudni. Éjfél után két 

óra, ekkor távoztak a vendégek, és reggeli nyolez 
óra között kellett történni, mert ekkor mentek a 
biró szobájába, s ötét összekötözve, lábait a már 
kihűlt kandallóba helyezve a földön fekve találták,

— S megvan halva?
— Nem egészen; de kémeink jelentik, hogy 

igen rósz bőrben van. A félelem és fájdalom kö­
vetkeztében olyan, mint a bolond. Nem khet egy 
szót sem kicsalni belőle.

— Miért vádolják tehát ama nőt ?
— Mert az éjjel eltűnt, s legszorgosabb 

kutatás daczára sem bírnak nyomára akadni. Azt 
sejtik, hogy követte bűntársait.

Caujol elválva parancsnokától, gondolkodni 
kezdett.

— Elmondjam azt Ivonnak? Lelkemre! nem. 
Ha kedvese nem lett volna hűtlen; mégis gyanús 
előttem azon egyének miatt, kik a birót élve sü­
tögették. Miért zavarnám fel újra barátom nyu­
galmát? Nem, nem szólok Beraleenek egy szót sem.

El is hallgatta a fiatal ember barátja előtt 
az egész eseményt.

Nehány nap múlva Ivón és Caujol, kikre 
Cadoudal egy banda vezetését bízta, eltávoztak 
Rennes közeléből.

A chouanok összeesküvése kitört, s a két ba­

rát hónapokon keresztül folytonos küzdelmei 
ment keresztül.

Négy éven keresztül, mihelyest a rövid fei 
verszünetek lejártak, újabb ós újabb harezok kezd 
tek. Egy szép reggel Grand-Chóne — ez ’ 
Cadoudal György gúnyneve, — hivatta Ive 
Ekkor kapta ugyanis Montesquieu Abbé leve 
melyben tőle egy szép és energikus emt 
kórt.... kit különös czélokra akart használni

Cadoudalnak különösen Ivón szépsége t 
szett. Párisba küldte tehát.

Midőn a fiatal ember útnak indult, szívé 
sebe már akkor teljesen be volt hegedve 
néha vissza is emlékezett Helénára, ilyenkor r 
desen csak undort keltett benne a hajdan oly k 
vés nő. 3

Nyolez nap kellett, mig Párisba eljut 
Láttuk, a mint felkereste az Abbét; s a mint 
megbízta, hogy csábítsa el Barras maitressót.

„ maitresseben ismerte fel a luxenbot 
bálban Helénát, ki most négy óv múlva i 
szebb volt, mint, midőn először meglátta.

Miután a bálból elfutott, egy negvédőn 
később a Szajna utczában ősszerogyott az óra 
kosok csapásai alatt. Hosszan öntudatlanul fék 
egy idegen házban, s midőn magához tért 
gyönyörű szőke nőt Laurát pillantá meg á 
mellett. Szive szerelemre gyulladt a szép % m 
szivü nő iránt, kit egyszerűen Surcot asszony 
neveztek. 3

Az idő múlt, és a lovag nem gondolt ti 
zásra mindaddig, mig Montesquieu Abbé mer i 
jelent. Ennek elbeszéléséből meggyőződtek ai 
hogy a kincs existál, e szerint az özvegyet ii 
rétién kutatók részéről veszély fenyegeti F< 
dezték azt is hogy a magát félkegyelműnek 
tető óriás, Lebic veszélyes ember

lehettek ezen Lebic titkos ezóljai, k 
Abbé által kiejtett „Barassin“ névre annyira n 
ijedt? Szerencsére Ivón azon jó ötletének, h 
lethargikus álmot tettetett; mialatt Lebic a v 
ban elkábitott Laurát mellé helyezte az ágy 
talán sikerül neki némi felvilágosítást szerezni 
bio mester czéljairól.

(Folytatása követkesltoj
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kiverte oasan Ozmán pasa, csaknem meg­
semmisítvén egész seregét

z?tr0mI0 sere£ elveszte támadó 
képesseget nem mert mozdulni többet, 
míg a testőrhadak meg nem érkeznek
Plevnltegt jZtek. nSÍkerÜ,t körülzárniok
Plevnát, s elvágni Ozmán seregét minden
Äp;rmindea

Az orosz táborban tudták, hogy Oz- 
“a“ak “a 20,000 betege és se- 

•l6 tokszik, hogy katonái éheznek s 
nincs ruhájok, nincs lábbelijök a tél ellen,
, e* vannak csigázva, kimerülve a nél- 
Külözes, a folytonos virasztás miatt s az 
uUu ágyú vastekéi pusztítják soraikat • ro­
hamot azonban nem mertek többé kocz- 
kaztacni a, félelmes sánezok ellen.

áriák, hogy fogyjon el az utolsó fa- 
iat kétszerült, hogy lefoszöljön a katona 
testéről az utolsó birkabőr, melybe magát 
uias íuha hiányában burkolni kényszerült.

äs ez az idő elérkezett. Decz. 9-én 
osztotta ki Ozmán pasa katonái között az 
utolso kenyeret. Több már nem volt Es 
akkor azt monda csapatainak, hogy emel­
jek löl még egyszer azt a fegyvert, és tör- 
jenek maguknak utat az ellenség tűz- és 
vasgyül'üién kerfisztíílasgyürüjén keresztül.

Az ellenség pedig mindenről jó eleve 
értesülve volt. A bolgár lakosság elárulta 
xeszletesen a készületet, a kirohanás helyét
es

aztán letette

idejét.
S Ozmán pasa keresztül törve az el­

lenség első sorait, elfoglalva több erődjü­
ket és sánczaikat — egyszerre 100 ágvu- 
torok kereszttüzében találta magát. Ö má°-a 
megsebesült.

A sereg előbb összetörte, 
a fegyvert.
-/ii Z a tragoediának, mehT in-
i.aou mondható tan e hadjárat magasztos, 
iejketemelo eposzának.

Mit tett hát Ozmán pasa ?
, . Tette azt, hogy megjelenvén egy oly 
helyen, mely távol az invazionális sereg 
anal kitűzött hadműveleti iránytól, az el­
lenséget ez iránytól eltérni, a ‘Konstanti­
nápoly felé vezető utón az előnyomulást ab­
ban hagyni, a birodalom szive ellen in­
dított haderejét máshová fordítani kény-
f®- ®\T®vé azt> h°gy megbénitá az egész 
betoro óriás sereget, hogy előbbi haditerve s 
az annak foganatosítására tett eddigi intézke­
déseket hiába valóvá teve; megtette azt, hogy 
az ellenseget egy második hadsereg kiállító­
dra s megérkezésének bevárására erősza­
kok : hogy milliárdokat 
hiába, melyet 
hatott,

hozzáadnia azokhoz, a miket tegnap Kautz mon­
dott. De még protectionstikus szempontból is kár­
hoztatni kell, e tarifa javaslat iránytalanságát és 
egyoldalú voltát. — Ha már védjük a monar­
chia iparát, védjük meg annak minden ne- 
vezetesebb ágát: a gömöri vasiparost ép úgy 
mint a brünni posztógyárakat; ezen tarifa azon­
ban csupán a szövőipar némely ágát részesíti 
csorbitlan vedeiemben, a vasiprrról pedig egészen 
megfeledkezik. De a szövőipar csoportján belől is 
a gyapjuiparosokat legyezgeti, mig a pamutszöve­
te: a fonok es a színnyomók, monopolistiens tö- 
rekvéseinek feláldozza. Ügy az iparvédelem oszto­
gatásában semmi nemzetgazdászali elv nem ér-
vtYrAiü1 ’ hfiem ,8Z egyes iparágak közt 
kizárólag a hatalmi állás és p a r -

*1 befolyás t u I uyo mósága 
aontott, melynek következtében épen a gyen­
gébbnek sem juthatott semmi; a monarchia 
két részének erdekei közt pedig a kiegyenlítés meg 
sem ^ kiséreitetett, hanem egyedül a 1 aj tán 1 üli 
szovo ipar részesült figyelemben, mig a közös 
erdeket kepezó iparagak, jelesen a vas és vá­
szon ignoraltattak. Az érdek kiegyenlítés he­
lyett a compensaíiók eszméjét akarták' érvé­
nyesítem : eoncedáltak- az osztrákoknakJ vódvá- 
mokal cserebe vettek helyükbe financz vámokat 
melyekről aiiittatik, nogy Magyarországnak arány­
lag többet jövedelmeznek mint Ausztriának Az 
egesz eszme mely szerint nemzetgazdászati hát- 
nnr™k ^uyokkei compensáltatnak, merő
non sens. Meg el is fogadva egy közös protectio- 

autonom vámtarifa eszméiét e javaslat

S5S SÄ" ke"éleil ■“**’ * -W»

vám kS- f e1edelrmi politika alapján tartható
tesz Poí z T g, A,Z ut°nom tarifa rendezés sem 
‘ef,,^y államot kereskedelmi politikájára nézve
la jr,aayzataitó1 teljesen függetlenné. Jógi­id Ilf d kez8t biztosit ugyan a törvényhozásnak
gvakoria ilJZabadkéZ miként ™10 felhasználása 
gy koria.ilag nagyon tetemesen fog a külföld

Politikája szerint módosulni. így pl 
a abonának, a lisztnek, gyapjúnak sat. az uí ta- 
r fában tervezett vámmentessége, melyet szóló 
hotem>kfetefen he,yeSe1’ azongtóltev2 alapú, 
Írs°zá "hm SZÜksógletét ezel> tárgyakból más
terményei előíf *’ T‘ MagJarország ezen 

elott a viiagpiacz nyitva álljon. —
1 be-.fa en«J *

rius irány Német-

: elvetik. Finánazvámoknak olyanokat mondani
I “eJyek a nagy consumot nem érintik, n«n lehet! 
, De pl a kávévám, mely compensationalis szem­

pontból a legfontosabb, Francziaországban sok- 
kaí nagyobb s a kávé ott mégis jobb és olcsóbb 
mint nálunk vagy Ausztriában.

A petróleumra proponált vám is sokkal ala­
csonyabb mint más államokban, s ennek Ma­
gyarországra nézve meg van azon speazialis elő- 
nye hogy nemileg kiegyenlíti a repcze, olaj és 
koolaj közti nagy különbséget. Az esetleges uj al­
kura nezve semmi veszélyt sem lát az esetben', ha 
U aiPn!iVailS az0ű fehéteí alatt fogadtatnak el, 
ba L laso ff! efogadja a finánczvámokat. Veszély
oUksaím!)|!'-l?I?adhktlja’ ba a finánczvámok itt is, 
tt is irielloztetnenek. A gyapot- és gyapjú szö-

níondtá'- ’T'Ve budapesti első raQgu kereskedők
a Lerl í;d‘0g>i X U6m fog aKadáljul szolgálni 
a kereskedésnek, s hogy még az angol
ventió teteieivei szemben
különbséget fog előidézni.
u A bizottság ennek utána 7 szavazattal
j “yaslítoT°'SSa8baU e,f0gadja a tör

A

pót-con
alig 4-500,000 írt

5 el- 
' vé ny-

„ n részIetf,s tárgyalás megkezdése előtt A p-
kerülJ ‘ £!; md*tyanJ°zza. bogy midőn a tarifára 
erűi a sor, a főbb aru-csoportok, különösen a 

szövő-aruk iránt szakértők hallgattassanak ki
elvileg nlV r T r ü l'o r t_ minisztereknek ez ellen 
áruin™ ^ ?rea klfo6íasa a szakértőknek az 
dések kHelöÍ"eak a a szakértőkhöz intézendő kére- 
vül Lr-J 86 7Ógett’ az elnökön és jegyzőn ki­
álló albizottság küldetett ^kí " tag°kbÓ1

Hs», Ä ÄS
1 , * w Uftl Simon yi Ernő rnßo’ipirvyi
szerződünk1 má»/iam.0k irán?ábaü’ melyekké nem 
nak at eLh0Bn''a • ™agasabb vá™ok alkalmaztat- 
képMend b 3 Jel6n tarifa szerződéses tarifát

Más hír szerint Törökország véd- és daez- 
szovetseget ajánlott volna Angliának, melynek 
visszautasítása esetében a külön béke utolsó kise­
gítő eszközéhez fog folyamodni.

Hogy Anglia kellő nyomaíékot szándékozik 
adni a békekötéskor vagy tán még hamarabb ki­
mondandó szavának, az abból is kitűnik, hogy a 
paiiament összeillése jan. 17-ikére határoztatott; 
minthogy az angol kormány a „Standard“ szerint 
azért aatározta el a parlament korábbi egybehi- 
vását, hogy azon rendszabályokat, me­
lyeket a keleti kérdés megváltozott 
á J1 á s a s z ü k a ó g> J, javaslatba hozza 
es rendkívüli hitelt kérjen abritt 
haderő nagyobbitására.

A bolgárországi harcztérrŐl nem jött hir 
valószínűleg azért, mert az időjárás akadályozza 
a hadműveleteket. A „Daily News“ azonban odi 
magyarázza a harcztéri szünetet, hogy az oroszok 
most békében akarják hagyni a törököket, hon v 
a helyzet, fölött gondolkozhassanak. A töröké; 
minden kegyetlenségét elfeledték, és vitézségüket 
dicsérik csak. Nem lehetetlen, hogy az orosz kor- 1
manLa\fgJ tZCri róka politikájához folyamodott de 
azért Törökország nem igen fogja kiejteni szájából az 
önvédelem sajtjai. Politikája sikerében ma-m az 
orosz kormány sem látszik bízni, mivel újabb csa- 
pattömegekef indít a hareztérre, melyek egy része 
mar Romániában van. Összesen hat uj hadosztály 
megerkezese van a legközelebbi időre bejelentve.

Berlinben az a hir kering, hogv Vilmos csá­szár találkozni fog Sándor ezárral ^ ‘
nacv fbrök'Szerb eHenségeskedések nem valami 
nagy tűzzel indulnak meg. Eddig csak kevés hi­
telességű ütközet hírek jöttek, melyek szerint Já- 
vornal és Sabacznal már vér is folyt volna ám­
bár nem sok. Hír szerint Novi-Bazár táján né-
ÜT’t6lsí-m,ilM 8 • -iw*-

csen lesen az annyihét adó lehetett. Pihüiijen 
földi kínokat átélt halót.
... — Ma havazott a fővárosban először a-
idén igazan, téliesen. Az eddigi hó elolvadt, rní

már az utczá- 
boritja. a

szív 
is sajgó 

voltak már

a Lonkai 
ma a főrendiház

tegyük fel, hogy az agra-

2t.‘--°--terménj^ct ,zP"rt

e fO0/T oilf|° r 1 ,™iniszter megjegyzi, hogy a 8.
tiális várnai “a-ZaSkí, CSak más áiJamok differen­
tials vámjai irányában mondja ki.
nek csTíTJ i Laj0S b' szerint 6 rendelkezés-
Z tűs#«‘Tir; ä;

sSr- as
nyéf képeri íariíának első m°stoha eredmó-

1?ai magasak, sőt több más1 rá uinnl l -1tarifájánál mérsékeltebbek. Azt, , . - - —oj I állam liberális
■;»' : üjenkor'őkratiM aí'mt’ríj'jj WMembei'Sem' l differrali4lis vámok

»»'A « vL J . Modro “liSXÄÄt'd-

Szerbia ujabbi hadüzenetéről a „Journal des 
Debats“ következőleg ír: Nincs nyelv meLek
ÍA^méuJ SZaVa volna e fejedelemség magavi-
hnt Aét Ju e“ez?1’ mely egy év óta f hallftlan 
botrány látványát mutatja Európának. Keli-e c<ak
!Lrnemúéí6Ztfm’ b°gy Szerbia a múlt tavaszon lába 
alatt volt Törökországnak ? Egyetlen rúgással örökre 
megsemmisíthette volna. Nem brité ezt; sőt mindent 
visszaadott a legyőzött vazallnak, mit az vereségei 
által elvesztett, meg várait is, melyeket Cserna-
Wvta»brn°í ST tud0tt megrédelmezni, úgy 

°gJi 3 Ürok, hadseregnek nyitva volt az ut Bel- 
gradba Minden más állam örök hálára érezné 
magat kötelezve ilyen tettért, de ez az érzés úgy 
alszik nincs meg azon ifjú nemzetekben,’ me­

lyeknek a Keletet most ki akarják szolgáltatni

maga

adatott ki vele

politikát ezen irányban módosítanunk. Szóló
dSe végre511?1"?'!!^11“ a nyerste™ény-vámokat, 
ae vegre is beállhat az eset, melyben az egyik
abszurdumból foly a másik absurdumnak S- 
-ege, es ez esetben képzelhető-e, hogy Ausztrin 
Ijen reá nezve, terhes fordulathoz beleegyezésé 

megadna ? Es ha nem, akkor egyszerűen a^önht 
jutásnak tornánk kitéve. Szóval a tarifa ügy auto­
nom rendezésének, mely a külföld magatartására 
nezve minden bizíősiteket elejt, bíznia kell az al 
kaimazkodási képességgel, a keresi
non KaÁIIUaí/ • 1

moknak fognak-e 
által a márii L íekmtetni- egy külföldi állam 

ablknak nyújtott határszéli kedvezmények.
széli if:a k°yiCS oszt- tanácsos: Ily határ-
hmitoá. If CSíl "ilaot mis«,
valamely h«fátiSZÍa“ °,Cails természetűek; de ha 
nók minf LTSZ kiteÜedésében alkalmaztat- 
dLeserie am-!!a“k<,,neZre .botrányosak, min-

az máskülönben megtakarít- j baf. beállható mmden fordulathoz :’ezcn Mkalmazko-

larta megá,,ilra 3,leve«6be".»I

jag a kiegyeuljtbetíea sarlódí"kná™ if pf
Különösen J°áliimeaknak Í§ C"ÍrájiU magában horu>. 
muionosen alJ ez ma, midőn a külföld in
ddmat teiJ'eSf h°mály födi - mindezen aggo­
dalmak korántsem theoretics, hanem nagyon is
actuals jellegűek. Hozzájárul mindehhez fogy a
legcseke yebb kilátás sincs arra, hogy az oszt refehs-
ä„a S*t/lf0,8*dj* • íto íetoTnem

siratja, legfontosabb részüket a petróleum ég kávé 
vám emeJeset maga is ellenzi: ámde a kormány 
szempontjából ezek képezik az ellen értéket a véd' 
vamok elfogadásáért, a két ' a Véd

hazája ellen fölemelt gjilkot“ hogy ezalatt gazdászafi""veszélyeknek0' 
vaskapocscsal tartó magához szegezve a 1 ‘ " " ‘ ’
rrDá „ n,é=yaztirlti nagyobb sereget, 
mely nélkül az ellenség többi seregei 
“ Termedten voltak kénytelenek veszte- 
gétm s _ ovakodm minden határozottabb 
hadmuveietiől, hogy időt szerzett hazájá­
nak készülni a további önvédelemre, uj 
hadseregeket gyűjteni, várait nagyobb vó- 
de m! képességgel látni el, tette azt, ho 
a torók téiholuat az ámuló világ előtt gy

már

- viűiálint- o 6it r fz.dye *par védelmi tételeit, 
vptl«niii KkJ- fi á taLftoi álláspontunkat az ok­
vetlenül bekövetkezendő újabb tárgyalásokra mi-

úgy sem lesz a tarifából semmi ? Mine^eknél 
fogva szóló a tarifajavaslatot 6 nel

fel hnl j Vanlt0 tony ben ragyogtatta ónal.,s viszonyában áll a tarifa egész lényege Már 
kintél JLsSzaalhta hazája erkölcsi te- I mosü.^fogadjak-e mi a szővetipar védelmi^éteiPii 
kintólyet, fegyvereinek hatalmát s az élet­
erejében mar-már elvesztett hitet, hogy 
megtudta alázni győző ellenségét s a te­
hetetlenség bélyegét sütni a gőgös kolosz-

tonnhéjázó homlokára, s hogy amel-, - —0-- 
ltlli okoz1°tí neki annyi veszteséget, hogy tlf)je3en, méltányol,iMagyarmszágot 
minőén lerakott fegyverére esik e»v ölni hogy közgazdasági közöss' ' 
tett ellenség. 6gy eiep | Tal; Nem zárkózhatik el

Ezt tette Ozmán pasa I 
Dicsőség nevének, halhatatlanság ér­

demeinek babérkoszorú homlokára, mert 
* u0sOiC hose^ ő s Törökország nincs el­
veszve, ha meg van több ily fia

Bari

fiai
által

-R-

e&y nagyon régi közmon- 
rassy nagyobb muszkabarát,

mered t,P^adarat f^iiáróJ- az embert barátairól 
rnerea meg,“ mondja
das. Hogy And
™íokbor°ha\ afrÓj ™e^^ődhetünk az orosz
aninb A n közm0Qdást szem előtttartjuk Az orosz lapok vetekednek a bécsi és hu

dap^ti félti,atalosokkal indráij polUMín.l
SLeSj“r°“gI,r““t- «de'm/zikLiíden n,t
Ím» £zen orosz lapszemlék azt mutatják 

jgy vagy az orosz lapok állanak Andrássy zsold- 
h ba°\|Vfgy megfordítva Andrássy áll otoIi zso d-
f.pokSr,,stSrp8bf 7 A “*
iapo kuzul a »Ö z t.-P eterbureskva Viodn
“tt 5 a ‘ keferid1érd a,ma^'ar delegatióban
ett a keleti kerdesre vonatkozó nyilatkozatát a»nto, napieseméüjek kézzé sorolj! Nem kell

feledni, — mond az orosz lap — hogy András-w
:riafnav’laiL gfJ t6hát a balkáDÍ ^tényeket ÍN 
-eto nyda kozata nagy jelentőséggel bir ■ ez a raei
tótt tanúskodik hogy Ausztriává muí’hagyomá-
időktfri fS2akltotb A bécsi kabinet politikája régi 
időktől fogva abban rejlett, hogy azt hitték hnJV 
a haosburgi birodalom fennállása az ottoman bi-
lezteírípT-ÍL01 Ó8vpoli/ikai önállóságától téte- 
tónyek miliióinab°gy °vetkezőleg a keleti keresz- 
radn ok fÍp! í a tőrok uralom alatt kell ma-

Sin
aSffir-Ä

volt hízelgő S hasznot n]f0n,arehiára alig 
d r á s B r 8„„a7 nasznos. Es ezáltal nyer A n-merte hog8v 6l“y‘latkozata. magyarázatot, 6 beis-
Ml ki pÄrÄ"1** regen m*66rd-='e*‘

is- I gatni a

;sor-

A vámügyi tárgyalás.
- A képriíelöház vámügyi bizottiágából. -

, A képvisel 9 ház vámügyi bízott- 
^aga ma d. n o órakor tartott ülésében foly- 
.atta a vámtarifa tjavaslat tárgjalását.
oéhn/PP°rlyÍ ^lbert 8r. ma tüzetesebben ma-
kedPlmi1 Jur-lfah°? -aklr SZÓlD'- Sz6!ó sz‘bad keres­
kedelmi álláspontján természetesen nem helyesel­
heti annak szerkezetét, és e tekintetben nincs mit

nem fogadja el.

SÖ3T.28
arra indítják, 
jen Ausztriá-

auai 6mutatorigJar0rShag a természetes tényezők 
aha mutatott irányban e közösség mellett ön-
11?" /ej!eszthe!1, gazdasági életét. — Kese­
rűség fogja szolót el, midőn azt ,
hogy Ausztriában az érdekek kölcsönös méltány­
lása mellett nem emelkedik hang, de meg van 
győződve arról, hogy a viszonyok Ausztriát a b " 
kove kező t>z ev alatt, h.csak nem akarja megin- 
g tm a monarchia allamaiakulási alapját rákénv- 
szentend.k ez álláspont elfoglalására.Bárki váí-
nek°rlknra a kÓt áiiama Pénzügyei­
nek rendezesere, e térén is tétlenül nem marad
ímélésSétneMa™ellŐ"hf a vámJövedelmek némi 
emeieset. Magyarország es Ausztria e nemű szö-
vetsege, mely nem engedi, hogy az állitólao-os 
érdek-ellentetek állandó hareztárgyát képezzék a 
pohtikai kapcsolatra is, csak megszllárdiíókg hat­
hat. Semmi áltál indokoltnak nem látja azL\l- 
lenyetest, hogy a kormány Je akar térni a s/er- 
zodeses rendszerről, s a monarchiát isoiálni akarná 
a többi európai államoktól. Semmi oka sincs bj- 
zalmatlannak lenni a mindkét kormánynak e te­
kintetben tett nyilatkozatai iránt, s a jelen tarifa 

két'!1 a s«etódé»t„,k

Az arany vámokat illetőleg magáévá teszi „ 
budapesti kereskedelmi kamarának afaranyvámok 
fenntartása melletti nyilatkozatát. A fJnanczvámok 
jelentékeny része oly czikkekre vonatkozik melyek 
nem képezik a szegényebb osztályok fogyasztásának 
tárgyát. 8 ha ezeket az osztrákok jelentékenyen íes"ái-

a aíság ’ fen.nmarad,részünkre isazffiósi 
szabadság - A pamutarukra nézve az osztrák
,par ^dl®keinek javasolt mérvű védelmét épen nem 
lehet Magyarország érdekeivel ellenkezőnek moT 
dann Elfogadja a tarifát, mely épen nem zária ki 
Magyarország közgazdasági fejlődésének útját 

. lsza m1?- elnök röviden kívánja mecie- 
gJezm Apponyi ellenében, vájjon Ausztriával 
egyetértoleg sikerült volna-e az 1868-ki szerző 
des, állapotok megtartása; nem tudja pedig mer
MaüÄÄüiiüä

kH ^
. . toroJt financz vamok vissza fognak állít

rtbb 2J,ÍÍbtffÄff“* um

;-;J aí^elfogidh“ói;

reánk nézve
differential^ elbánás alá fognak ion ni

L ZTfcf 7,.ant SSMisre,S“nlMÍ' h°g; relünt 5==r-

4^0!^ ““ái-

”k *hpjaa knátoV5l6‘MM„S? temtt 
Ä 3z“l,rS ' ««rzti

mi°' -6,i[w™ “«‘»ígét

«TaSoSlA ? tf?kr6‘ retorsW ßleU
dés kMsret A mii Államokkal szerzi-

kötésre ,s A §-t kihagyandónak tartja, 
io tü Vilmos azon szempontból hogv más

nek X”i"tS2er!6dés‘"1 “«‘»<6»s-

Simonyi Ernő a §. kihagyása 
latkozik. Z 3 L anDak megíartása mellett nyi-

Sitvíf1’" bT SgZyakű°trlati§' SLtyí iXTT

mány által történjék m6gahapitása a kor-

ORSZÁGGYŰLÉS.
A főrendiház ülése decz. 19.

szóró Melon '' ~ A kormány ró-
£3,!ta: T"a' “IL ff“ckb«“'

»ég ÄÄS5S s «X. *£k!£' «ölPtdnrdajj.Äk1Tr-
gyaoan. — B. Fiath Ferencz sürgősségi inditvá »J. alapjan még a mai ülés napfrendférelteí

Következett b Jósika Kálmán mentelmi
ta|gáyitfl’|k /phJ 0blr°ság az eljene Eonkay An­
tal által indított sajtóperben kiadatni kér B Jó
sika az elnökhöz intézett levélben maga is kéri 
mentelmi jogának felfüggesztését. A híz a men- 
e mi bizottság jelentése alapján kimondja a men­

telmi jog felfüggesztését. J men
Felöl vast at vdn ezután az uioncznváa,;

vónyjavaslat, az átalánosságban úgy mint részle 
tőiben vita nélkül elfogadtatott **

előtt jóformán leszállt volna. Most 
kút., háztetőket jó vastag fehér lepel 
hideg mindamellett nem igen nagy.

— Az Ozmán pasa haláláról köl 
tött kegyeletien hírek által felbolygatott fájdalma 
érzelemnek hullám-árja lassacskán elsimult már ‘ 
ked élyekben. Kétségkívül gonosz lélek, vásott 
kellett hozzá, igy esigázni a különben 
szivek fájdalmát, melyek csordultig 
Plevna eleste által.
•ié, ~ Báró Jósika Kálmánt 
altai ellene indított sajtó-pörbeu 
kiadta.

á M i 1 e 11 e s 8zveti)7fir .. 
jövő hó 8-án kezdődő tárgyalás alkalmával dílo" 
ht védő-ügyvéd huszonnégy tanúra fog hivatkozni* 
A tanuk legnagyobb része belgrádi lakos

— A pénzügyminisztérium
Xí K UagyTáradi ”Ziou" imoia-épitő biz,S' 
„ának hogy a templomópités javára rendezi 
sorsjáték húzását deczember 15-éről, jövő éviS. 
cziU8 lo-ikere haiaszthassa.
tó ság értesítette a földínfvelósí kminitorium0Ií

csa8^ úgy renSr°rSZágÍ vészmentes területekrőí 
námot gJ 1 g di “eg a marha-kivitelt, hogy ha 
nemet nyelven is kiellitják a marhalevelekéi ■ !

fkbat °ly örteiemben utasitot-a a
iiiá1SaF?kaz b°gy a ^tiriába viendő marhák szál 
htólevelet németül is állítsák ki. 'rtl'
,-l — A belügym iniszter a iövő év 1- ói
ííh /nd°-UJ mintáju küfföidi útlevelek tár­
gyában értesítette a hatóságokat, hogv napszám
80ké9 ip,arr! 82ámára 15 kros bé^eg PmelTeTt
n.a 1 rla itt8i, dlJ> e8yébb osztálynak számára 
rint'dijórí °S D0 JegÜ UtleVel8ket adnak ki 1 fo-

— A megy ei tisz t uj i tás o k orszáv-. 
j er, e Jvában folynak. Aradmegyével egy ídőb-n 
SÄix 1Spannak T a b aj d y Károlyt választónak 
T öl íim6gihebfn, ApáthJ- Ddvarhelymeg vében
-Török Albert lett az alispán. — p e s [>, „ 
Kunmegjreben a tisztújító közgyűlés holnap lesz 
Ezt megelőzőleg ma délelőtt az „Arany sas“ ven-' 
negloben több mint száz bizottsági ta«- Gubodv 
Bandor einökiete alatt értekezletet tartott u alS
SS »1 fír « -s- bizotogÍT
lonii Oyulához, ki az ertekezieten megie- 
en»en gr. Badar Gedeon üdvözletére kijelentenie 

hogy bar nehez szívvel válnék meg attól a ri' 
yatol, a melyen van, de kötelessel engedni a 
közbizalomból eredő felszólításnak s a Sölést 
elfogadja. Az értekezlet a kijelölő bizottságba ez- 
Uá" ld' ßr', Had ay Gedeont, Farkas üieketfri -Kő

s művészek társasa-

üs) es Kovácsy Gyulát választotta.
— Az írók

gának bálbizottsága közelebb tarlrűf 
ulest melyen Feieky Miklós, Odry Lehel és Szom

balanyai tisztet kegyes volt elvállalni. gí
VA« -jXiA ”IPaIadás“ budapesti szabad kőmü-
lálékkal iló be6líáfák íelJlditása és. szeiJemi íáp- 

xi • ellátása, részben pedig pénzbeli sp-
gélyezese czeljából újévtől kezdje így intezmónvt
léptét eleibe mely ha átalános részvételre talaj
igen szép eredményeket szülhet. Ugyanis má? a

asuti igazgatóságok késznek nyilatkoztak a dől-

SLö SSZ1 “ Xkocsik ban hág-' 3 «J^ago ka t’Tja. honnan majd
az 
a

V9 Qllti
e

Napirendre követicezett a kiegyezési proviso- I meÜbe *z induló utasok is bedobhatlák^az3 eln^«3
01 s* - 11» wK- mag7-kir- ■«« «*

aiiamvasut, a déli vasút es a Duna

utazó közönség-

szolgai személyzet összeszedi és"a gyűjtő-szekrénybe 
teszi mely a pályaudvaron lesz íeiállitra X ,

numról szóló törvényjavaslat. — Ez i- 
gulag minden vita nélkül fogadtatott eí

Hasonlókep elfogadtattak az indemnityről és 
az angol kereskedelmi szerződés meghosszabbitá 
sárol szóló törvényjavaslatok is. Suosszanbitá-

A jegyzőkönyv azonnal hitelesíttetvén az el- , , 
nők azon kijeiéntesevel, hogy január 10-dik’óig ér- I detDek szét 
demleges tárgyalás nem lesz, boldog ünnepek ki- 

naaaval kívánta az ülést bezárni, midőn b Vav 
Miklós szóljál fel, s fejezte ki a ház szerencse- 
kivano érzelmeit az elnök irányában.

Az ülés az elnököt éltetve oszlott szót.

Előfizetési felhívás
az

A h á b o r u.
tapasztalja, j Újabb hírek szerint eddig csak 

hogy Oroszország külön békekötést a 
a porta ismeretes jegyzékére csak Ausztria

lgszinüleggt^ dSZ0,' tagadÓ,ag' Németország 
loszinuieg tagadó választ adott, de ^ -x„g va-

S i .5 S ak ‘ ,Dltó ,y ál1»“ é&Sho*
iDm'ímohX * !?*» is fentsrtsa ,í
SZ L e hovetelese nehezen lesz érvé- 
nyesithető, ha azokat itt is ostromolják, vagy eset-

ssSs^esresK

MfflTbs»íé“éjrínt“tkaldétSÍ,rS1 't porlát »« 
tów“' toSakltgj't
hetoleg gyorsan közvetlen tárgyalások mee-indiM 
*"* ‘“""“»el megát OroszSgí, $dÉ"
t" h.báe6ll?lKÍ ‘efolpásolja a psr-
.lí'. ,i , , *, m«e» részért, » török-orosz tül ,, 

"'“«lei mér is Zl
kt b°r-“’ki Sä

»ollíííiztüüL. i ™ ‘"gí-lísek baszuos 
fii azt fejtegeti, hogy a katonai helyzet ké-

gétlelzto2 kfIf méh Ínkxbb meSroml‘k, készsé- 
ídLv’ ,hoÖ ha reá felhivatnék, jó szol 

1 fe ajaD J,a bizonyos előzetes kérdések ren-
kiküldésé y 7.en Például a török megbízottak 
kiküldése. Ez óráig azonban a porta, ugf látszik
fi<rvplmő'f ba *atía me6' e tanácsokat, s minden
szervezésére8 J°VekeDyaéZét Bumélia védelmének 

r összpontosítja. Mindamellett minden
P1SDÍ ÍOrdu.lat á'lhatt be, mely aligha lészen

»EGYETÉRTÉS“
1878-lk évi folyamára.

és kérjük! plV,tÍV Udf.V’> flKy*lmeztetJttk
rendeléseiket mieiShh^ nk*at’ hogy nj még­
jenek. mielőbb megtenni szivesked-

Előfizetési árak
Egész évre _
Hat hóra _
Három hóra _
Egy hóra _

Lapunk minden 
ünnepek után következő

ínsoi^rf ^fjZ|?a 1?»*^“ ”nagy~ elézékenyséfgeí^'nielí-
megengedteic, hogy a kocsikban és a hajókon az 
e őzéiből az utasokhoz intézett felhívások frira
StaeTZf' A,Vá,r0Sban pedí- al*ifási ivek kül­
detnek szét, melyeken az aláírók arra kötelerik
^ag“kaf; bőgj hetenkint az elolvasott ujsáo-okí 
átszolgáltatják, ueska könyvek és iratok is szíve­
sen fogatainak el, A papirtőmeg eladásából ba 
0J,.f«fgek kórházi- és népkönTvtárak 
S'í H.,adfsak .‘»r|dií“«i'/ »“áni küldemé- 
oíimeLd« •’»‘»'J"“. J»»»«Mr H M. ,1«

iaJ]9/fkeS b0iU“ A vasárnap

•»* .»**-
mPeketmhozzókletekAeS Ww* köretkező közl^e-

b«n« .«sirs.pl kibigás «IkslmábM ' 
hogy a min. elnök

— Az 
Budavárában

20 frt — kr.
10 frt — kr.
5 frt — kr.
1 frt 80 kr.

nap, tehát hétfőn 
napokon la

éa
megjelen.

sÄÄÄ'SS
taiabd (hvnso ütem 1 smm alá) küldendők

Az „Egyetértés” kiadó hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
B-d.p7.lJ Mrom mMlh mm,« g ■ ^ “ ■*
este mó» napot töltött, miután tegnap
ma reff lel A?* lí,® a n8mzeti színház előadását,
Sé SktS a UL“,°‘Í ,ima- A ®»"«»b»u
ná ta híte i? zát egy*bek közt arra is főlhasz-
temfa,eke( S?* “‘-i". Kaglemé, .1-

.ÄÄnsinjrdie,rt"

, . elbeszéli,
a várszínházba menekült az 

Noha e tény komoly ezáfolatot 
mégis mivel több hiriap renro-S s b1llíGgyeZhet,'Ük' h0gy merőben kohol­

mány, s belőle egy szó sem igaz. Hasonlót mond-
ese őüESrtöS“ mai- sfamáb^ közlőit 

, . eset[oJ. mintha egy rajzoló — ki a min
luoki palotáról vázlatot akart készíteni __ vém

fotó?" llÍ?°h ’ S tŐ? a rajz elvétetett 
voina. — Mar hogy az először
által hozott hir

ezeedensek elől. 
nem érdemelne

hatunk 
azon

tanubi- 
és reprodu- 
képes lap

Már meg.

WsäS?5® I ÄtSSSÄ
„ Am ‘ ez bSjhen Anglia álláspontját illeti er 

ről a „Tagespreise“ azt tója. honv AnJJ ’1annyira az esetleges töröKos^^ülö^íud??

meg pus'ztónolt-hSKkoirg S 
teljes egyetértésben minden hatalommal. ’ h

Trirri!rUgzap min,sztiTtanács volt Londonban melv Toro ország aZOn kérdésével foglalkozott varion
t Darda”n?i1na'° aDJagi se"é,yt Oroszországiak 
a Dardanellák megnyitása iránti követelése eile
tói I? Tn‘n°gy 0 követelés ellen csakis Ingí á'SäSsÄS ““

--- —xz« wjauuc
forintot, azon kívül 

b. Ezeket 
ron vásárolták össze.
csizmát stb. Ezeket"»“ tárgyakl?^ -tÓiÍ -rUhát'

Székesíehérvá-

fiSEf „ttu,dapestm
vésznőnlr • P 8 i,b an y * Efielle Lilia, kittinő mü-

d'«=Hé .« egjfAgf .“ rZ í*^»»?»™
Mmzsti .siDhiz, a maikat fshér sz.?Sga t *
l0”S-z.i°k‘Llagiai klldték 8 “»Su
lí»

SZmha= “«l“ gyászdalt énekeltek. E,u™B_v, „ -----nugua tanácsára ta- néo-vf,-.írai, 1, eneueltek. J
« e»s,L «ÄlSÄ* í SiiS:Äa:F8Äe,T

“ ■t' ‘ eny-adják át azt, kire a halál csak

., a „Kelet N.“
y j . mennyiben való, arra felelipn meg ő, de hogy a mienk csakugyan olyan m L 

den alapot nélkülöző, „m e röb s nko hol 
many-nak nevezhető hir volt-e annak 
zonyságául Íme ismét reprodukálunk 
kaljuk, ha úgy tetszik, „amaz egyik 
m a i újdonságát, mely igy hangzik •

SSÄSSiSS sas? 5“' ÄS
ESi lPS,;ir ‘SÍ?
gatásával fogialkóznák S n kép belak»-

megtudj/'“^ Ho nÜ4 h V,an S2eren«sém V J“ _ „Majd 
tem !“Tugy7nő?aónemu1^0,Ja magát - nem kö^ethí-

múlna eltümet ajZ0V 8 míg ez ezájtátva utánuk bá- 
Mit vélt mit tenni5 !L.korin4Dy«tóöki palota kapujában, 
óra mni,T\ l/1 ? ,Klhez »énjén panaszra, mikor egr 
fanohü, !, * kXn,k » “ü,mézeiben kell lenni. Für 
dáef“. ,tb. yam0!ük’ * »ebtében sikerül a rajz második ki-

k,««uevr“; i*.1kiutettel a Jraraesonyi ünnepek alkalmából a bu­
dapesti kir. postahivataloknál a kocsi postai küí
dáslfy/k fefí1Dá! Cddig taPaszta!tPö zetorf - 
dasra, ezennel értesittetik a közönség, hogy az
egyes vonalokra megállapított záridót a küldemé­
nyek nagy számánál fogva korábbra kell megái-
kff1fénS r lalő"b™ I-8”"»» k«toí-j»kÍSSt f°gy a tolvett küldemények az 

postahivataloktól átrovatolás végett a fő-
ezeknél átPrár,1a,U?naÍI. p?stabivatalhoz szállíthatók, 
ezeknél átrovatolhatók és átadhatók, végre a vas-

egyes 
vagy a

pedig az esti ház 
vonalokra nezve
kolcz-kassai és 
perezre, végre a 
tik ki oly megjeg 
öények fognak a: 
dúló vonatokkal e 
idő letelte előtt 
pontjából és a fei 
kéretnek az oly f< 
küldeményeket sz, 
igyekezzenek a fe
tfk a közönség - 
dot fordítani s a 
Ügyelni.

— Békey
Józseffiárvaház“ 

elnöke felkérte a 
den évben megtj 
ünnepélyre, melj
megtartatni, nni| 
örőmünnepéjót fejj

— A tör ö 
met Jánosné, ezt 
nagy csomag tép 
adományozni, mej 
tetési helyére fog

- Há rod 
föl nj évtől kezdj 
Jönböző helységbe

-— Amit 
esi lipótvárosi pój 
feladva, a melybe 
tanulónó) a neved 
dene neki egy bi| 
kathekismust (ár«j
— Nem sokára 
meg a kis lányi 
neki, melyben a 
möles és süteméal 
szinüleg valameijj 
lyettesitette a kis

— Ba b ló- 
lay János hírhedd 
mint a „N. H.“ 
üldözték, mig tőr]

— Elfogy 
hivatalnok volt, 
rajta. Ekkor zugi] 
képen lepvén fői,] 
embertől perkölts] 
józsefvárosi alkapl 
Ságnak szoigáltatl 
dég volt, mert otl 
följelentve s ezérf 
tos most egy ide 
tót hamisítani ne|

— B e n d I 
pozsonymegyei vd 
gény, Kohn Ka| 
ezeíőtt 4 héttel 
ból 37 frtot kiIop| 
tartott neki egy 
ment a testvéréh! 
hoz s ennek is 
volt, szegény is. 
de a lopott péuzli 
D r. G y u r k o v j 
4. sz. alatti lakáj 
ismeretlen tettes 
léru kék téli kab| 
lopta. A kabát 6;,
— É b e r i i n g
pészinas Lamerit] 
vén gazdája egjf 
György ezüt órájj

Rövid hírekI 
koznak, hogy bál 
lálos kimenetelű 
ítélte volt a tőrré 
miniszter fiáért m|
— Kassán Sz.l 
szereplése zsúfolt! 
A király i-csalq 
gróf felett gyásza 
bolyát átengedte
s ez már eddig 
mer Fióris teg, 
mával búcsúzott 
Tanárki, Pulszkyj 
Szász Károly és 
legközelebb elutal
— Kopeczkyl 
lőtték főbe, meri 
a Barrios-tartoml 
láb alul. — p! 
térparancsnok lm 
Hugo gróf tábol 
ban elhunyt Kisf 
talános biztositó | 
felügyelője. - 
góját h rtelen hai 
Courbet festi 
ved, a borzasztói 
Egyik hazankí 
fiút örökbe fogad! 
lendő kis fiú a| 
besorozható. Le 
dolkoznak. ha azj 
fel. — a b i 
jegyzők egylete 
zel 100 taggal, 
zott őrnagy neje I 
magát. Tettének 
herczeg neje a 
tán nagy sérülésj 
is gyengélkedik, 
nőt Tátrafüredrőll 
kospalotára hoztál 
kocsin szálljtotrálT 
család lejött Für| 
lapota mindig ja 
levelet intézett 
sajnálatát fejezi 
egészségi állapol 
Nachtnebei, a| 
megérkezett Steir 
helye lesz neki. 
guly Lajos bű 
hir valótlan.

I
— Balog] 

széd Kálvin fsiettj 
tést. Dija 40 kr,] 
czius elsejéig kül 
renezhez, mint aj 
kesztőjéhez.

— A k ö i 
meg a karácson! 
járására vall. ho| 
hirdetik az uj dis 
(Namóuyi Babela 
ténete); továbbá p| 
lyek között a Szás| 
Iftlkozások“ és 
valódi ünnepi ajJ 
tartalmaz valami! 
moru viszonyok 
második fele oil 
kőnyvpiaozra, mi| 
hosszú óv alatt.

- Tóth Ec 
írni, igen gyéren tal



Ir

hunyj

lankai 
[diház

[iÜög-
ptt«á-
lazdtt
Imár-

pedig az esti baziási aradi, kolozsvári, debreczeui i vonatkozólag Felkérem tehát volt nálratársaif « ,,
vonalokra nezye délutáni 4 órára, a hatvan-mis- M°kat, kik életéről egyet-mást tudnak, ^agy levelei birto- 
kolcz-kassai és pragerhofi vonalokra 5 óra 30 tokaban vannak, h 0 gy m e1y é ve k b e a m e ly t ár s a- 
perczre, végre a bécsi vonalra esti 6 órára tüze- csekéívebbnpk“?/^ TJir(°,aíÍ1>a“ működött, a leg-* “ a «*•»*•* tap «z„„ uw,. ÄÄÄÄÄri
menyek fognak az napon délután illetőleg estein- | deezember 15 Abafy Lajos ' " 87 '
dúló vonatokkal eltovábbittatni, melyek ezen zár- 
idő letelte előtt adattak fel. A közérdek szem­
pontjából és a fennakadás elhárítása czéljából fel­
kéretnek az oly fokdó felek, kik nagyobb számú 
küldeményeket szoktak egyszerre feladni, lehetőleg 
igyekezzenek a feladást délelőtt végezni. — Kére­
tik a közönség a csomagolásra is különös a on­
dót fordítani s a küldemények jó czimzésére is 
ügyelni.

■ Békey Imre tanácsnok, mint a föv 
,Jozseiűárvaház“ és „Erzsébetleányárvaház11 biz 
elnöke felkérte a bizottmány tagjait, hogy a min­
den évben megtartatni szokott szt. karácsony- 
ünnepélyre, mely 24-m délután 5 órakor fog 
megtartatni, megjelenésükkel a szegény árvát 
crőmünnepójót lokozzák.

— A török sebesültek javára Né­
met Jánosné, szül. Schuppler Mária úrnő egy 
nagy csomag tépést és két forintot szíveskedett

Színház, művészet.
c J?* hbil harmóniai hangverseny. 
Szebb búcsúszóvá! nem zárhatta volna be Erkel 
bandor ez ivadbeli hangversenyeinek első felét 
mint a mai előadással. A programmba felvett ze­
neszerzők úgy, mint az obligat „solo-mtivészek“ 
“e'’el,egya1ránt fokozták az érdeklődést, melylyel 
Különbenphilharmonicusaink hangversenyeinek más- 

br 18 J°őSal nézünk elébe. A műsor ez úttal nem 
rótta le a szokásos „classicus adót,“ sőt pajzán 
merészséggel kizárólag a romanticismus lobogó 
zászlaját tűzte ki. Chopin, Schumann, Bsrlisz,
Liszt voilá tont. Egy csomó fiatal zenei for­
radalmán szinte tobzódott a gondolatnál, hogy e 
Programm protectionalis vámsorompókat emel az 
„uj zene“ emberei számára; egynéhány fölként

—c ------= *  -------  -V..UHII omvesaeueu 1 PaP-)a. ,a Haydu-Mozart-Beethoven-feie zenészeti
adományozni, melyet köszönettel fogadva rendel- sfen(üaroi»ságnak, pedig farkasszemmel nézte a 
tatési helvére fosunk fllinHefn,' ! cmssicus dézsma e megnyirbálását, és fejét csó­

válta a tapson, mely e hitetlen müsorozat egyes
szamait követte. Mi, kik az élvvadászat nél-

tatési helyére fogunk eljuttatni.
... ~ ^árom uj postahivatalt állituak 
tol aj évtől kezű ve a Csepel szigeten; három kü­
lönböző helységben.

— A mit a Mikulás küldött A bé­
csi lipótvárosi postahivatalnál egy levelet találtak 
feladva, a melyben annak Írónője J. Mária (elemi 
tanuíónó) a nevezett szentet arra kéri, hogy kül­
dene neki egy bibliai történetet (ára 18 kr) egy 
kathekismust (ára t kr,) és egy iskolás táskát.

külözhető sportnak tartjuk a zeneterén, roman- 
ticusaink e hagyományait — noha itt-ott cum 
beneficio mven aril — benső őrömmel élveztük. 
Bei hoz „Római CarnevaD-ja mint minden tac- 
tus, mely a zeneköltő tollából kikerült, hang- 
szerelésében meglepő, eredetisége által elragadó,

A kér. orvosnak pedig meghagyta, miszerint tisz­
téhez képest minden módon oda hasson, misze­
rint a veszélyes betegség nagyobb mérveket ne 
öltsön.

Törvényszéki csarnok.
— Emberölés. Érdekes bűnügyi tárgya­

lás folyt ma a pestvidéki fenyitő törvényszék előtt. 
Radenkó Illés áll emberölés vádja alatt és Nikticzi 
Györgyöt bünrészessóg terheli. Radenkó 31 éves 
pomázi lakos f. évi szept. 27-én Szent-Endréről, 
hova fát szállított, visszatérőben volt hazafelé. Egy 
hegykanyarulatnál találkozott Nikticzi Györgygyel 
s együtt folytatták utjokat. A találkozás örömére 
betértek a legközelebbi korcsmába és ittak. Ez a 
kedvükre való munkát minden korcsmánál újra 
kezdi ók annyira, hogy, midőn egy Szent-Endróre 
mustot szállító emberrel találkoztak, már mind a 
kettő tökéletesen részeg volt. Radenkó, ki külön- 
ben izgága természetű s többször volt czivódás és vere- 
kedésért büntetve, belekötött a mustszállitó emberbe 
és inni kért; ivott Niktiezivel együtt, kinek azon­
ban a must után szellőre támadt kedve, s hogy 
a megtámadott embertől nem kapott azt tovább

Eem sosara csakugyan egv levélhordó jelent KgJ? , 
meg a kis lánykánál s egy csomagot kézbesített ímek' ..ünnepi hangok“ czimü simfóniai költeménye 
neki, melyben a kiránt tárgyakon kívül még gyű- ugyanazokat az aggályokat és kéleiyeketkeltette ben- 
mölcs és sütemény is volt quantum satis Való- ?U - mmt 8 simphonia-család többi tagjai. Liszt
szinüleg valamelyik jószivü DÓsta-hi™t*l‘nni, ÍU 18 .mint mindig phantastikus, bizarr, szeszé-. phantastikus, bizarr, szeszé­

lyes, darabos, majd egy érzelmi roham, majd egy 
sphärai ábrándozás“ behatása alatt: de

:inüleg valamelyik jószivü posta-hivatalnok he­
lyettesítette a kis lánykánál e Szent-Miklóst.

— Rabló-fogás. Zalamegye németi Fi!- .
lay János hírhedt rablót a bezerédi szőllcheírven 8eSesse£- a. nyugodt öntudatos művészeti 1 
mmt a „N. H.“-nak írják, elfogták, hóna nők óta’ x ya H*uveit mkább fárasztóvá teszi, mint 
üldözték, mig tőrbe kerülhetett. " z^n elve'Z6feasZ — r.h^;n r.

— Eli ogott zugirá sz. Bartos L.ezelőtt 
hivatalim* volt, de könnyelműsége miatt kiadtak 
rajta. Ekkor zugirászatra adta magát, s ü«yvéd- 
Képen lépvén fői, sikerült is neki egy ügyes-bajos 
embertől perköltségére 60 frtot kicsalni Ezért a 
józsefvárosi alkapitányság elfogta s a főkapitány­
ságnak szolgáltatta át, hol igen régen várt ven­
dég volt, mert ott meg váltóhamisítás miatt volt 
följelentve s ezért erélyesen nyomoztatott is. Bar 
tos most egy ideig sum zugirászkodoi, sem vál­
tul hamisítani nem fog.

— Rendőri hirek. Rosen teld Márk 
pozsonymegyel vezeki szül. 18 éves izr. szűcsié 
geny. Kohn Kálmán szücsmesternél dolgozván 
ezelőtt 4 hettel gazdája szekrényét feltörte s ab­
ból 37 frtot kilopván, megszökött. Ez a pénz nem 
tartott neki egy hétig sem : mikor elfogyott el­
ment a testvéréhez, Ruzenfeld Johanna mosónő­
höz s ennek is ellopta 55 írtját, bár testvére is 
volt, szegény is. A jó madár most lépre került 
de a lopott pénzből egy krajezár sem volt nála. 
rí r. jfjurkovics Imre orvos, mészáros utcza 
4. sz. alatti lakásába tegnap délután 4 óra tájt 
ismeretlen tettes belopódzott s egy prémes gal­
lé™ kék téli kabátot, meg fia őszi kabátját el- 
iOpta. A kabát gallérján belől „Gonperz“ név áll 
— E bérli ng Ferencz paksi szül, 18 éves czi- 
peszinas Lament mestertől elszökött, magával vi- 
vén gazdája egy csomó ruháját, meg Angyal 
György ezüt óráját.

az egy- 
logica

. ,. — - - — mm v iga-
zán elvezetéssé — Chopin gyönyörű E-moll 
hangversenyében Deutsch Vilmos ur ismeretes 
trszta, elegáns játékával és művészeti felfogá­
sává! kitüntette magát. A viharos taps, me­
lyet aratott, méltán ki volt érdemelve. — 
Egészen uj vendég előttünk Sauret Lmii ur ki­
nek világra szóló hírét sokkal előbb halottuk mint 
játékát. A kitűnő franczia ma inkább mesés 
technikája, és felülmúlhatatlan bravonrja oldalá­
ról mutatta be magát, (Ernst hegedűversenyét, 
és változásokat játszott Luciából) és az egész 
művész méltatását péntekre halászijuk midőn 
saját hangversenyén fogunk teijesenvele megismer- 
kedni — Legyen elég megjegyeznünk, hogy a 
technika szempontjából hozzáfoghatót hallottunk, 
jobbat nem. — Schumann páratlan D-moll sym- 
pheniájában, mini áhalaban az este valamennyi 
tételeiben zenekarunk túltett maga-magán és per- 
ezekig tartó tapsban részesült. — A hangverseny 
—- melyen a legváiogatottabb közönség jelen volt, 
későn ért véget, és a késői óra nem enged a 
részletekbe mennünk. Csak egy szót még berekeszté­
sül. Hogjtia a „missió“ szó nem volua mai napság 
oly omiüosus, azt merném koczkáztatni, houy a 
philharmoaieus hangversenyeknek fővárosunk ze­
nei életében valóságos missiójuk van. Richter Já­
nos biztos tapintattal ismerte fel e szükséget és 
érdemét bizonyos nagyszájú, antiteutonieus rfühök- I
fill Q1 L" Q hn I F rjAniínBnb * A I ~ .. li. _ 1 * n • > ■ 1

eresztette utján, elhatározván, hogy majd szerez , ------u«,öieci.L eruemen es naza-
o szőllőt magának a tövéről. Be is menta szőllő f1“8. c*é,Jait; de bizonyos visszavonulást sajnálat- 

esak esrv vast.no- karót, hn™ti v; I [ai lehet tapasztalni, s attól tarthatni hoev a ke-
meffítt íU/Ztr?ra néz™ kedvezőtlenül fog
legessés- TÍ=7n,fUrítna uagy engedmónye, a sem- 

gesség, viszonzatlan marad. — D emel az oszt-

közé, de csak egy vastag karót hozott ki. Midőn 
igy Radenkóval együtt nehány lépést hajtottak előre, 
utánuk szaladt Stökler Tiberius kőműves 2 másik 
társavai s pomázi tolvajoknak szidalmazta őket. — 
Redenkó becsületében érzékenyen megsértve, ki­
kapta karót Nikticzi kezéből és olyat ütött a Stök­
ler Tiberius fejére, hogy ez — noha nagy kin-

ír^n->-í?lt0Uat áí; étitek az oláhoknak. — A
gal0mUur°aSlkoed7kgénÓ1 ***' 12-ike óta telÍes nyu*

denz“^CF:vdi?CZ">; A «Reiehsrathcorrespon- 
£iAÍrlke! tuí‘ositásL közli az osztrák de- 
rőj- St„r'^eése ^lzottsaganak tegnapi iilésé-
dosk-odásílf- f a korn?^nJ következetességét és gon­
doskodását ki nem elegitőnek találja Igaz hogy
dinlomS nJaS f°k0Z0U mérv'ben érf az' angd 
máíiv ré zLmí me?tS6gÜl iZol8ál az osztrák kor­
it h^almakná! kellő támogatásra
volt a bó'-p ton 65 legelismerésmnóitóbba ké> eb^'f rt^Sa' azanba!1 kellett volna 
csáíársíug htiJjett 1866‘ óta három
csaszarszoveíséget létesíteni. Szónok kifejti hogy
vezetesgenmÍS,®ftern'k In ?{bbi delegatiókbkn nl- 

azt bizonv HisV hmab nyilatkozataitel e üS J^H°^-aZ,lg1éretek s bizto8Ítások nem 
megszá Iái f q L“!Da^ ^enegró által történt 
kétfélét tám!=SfSlának háboruba keveredése azon 
eleien hh!lsz^k, vájjon Oroszország nyújtótt-e 

deke k ! k° arra nézve, hogy" az" osztrák 
naztelteini L S8m’Ggf8fg megszegése nélkül is 
békA fpnr-f ti" ®z^Dok beismeri a kormánynak a 
Sf?rtár “ 8Z8rzett érdemeit és haza­

it , de bizonyos visszavonulást sajnálat- 
tapasztalm, s attól tarthatni, hogy a ke- 

- .................... fog

-em" —ta-.vissa;

elégedjék meg a győzelmeire való kilátás­
sal oly kikötés mellett, ha a hatalmak ál­
lapítják meg a békeföltételeket; ha aztán 
ezt Oroszország elutasítaná, azon esetre 
lord Beaconsfield szándékozik hasonló aján­
latot tenni Oroszországnak, mely talán 
tartani fog az angol érdekek biztosítását 
ezélzó tüntetésektől,

Róma, decz. 19. A kamara befejezte a költ­
ségvetés tárgyalását, azután elnapolta magát

London, decz. 19. A tegnap*minisztertanács 
után lord Beaconsfield Windsorba ment a király­
néhoz Ma délután ismét volt minisztertanács,

Bécs, deezember 10. Hitelréazv. 206.29 Galioziai 248.76 
Államvaiut 256.50. Sente 68.50, 1860-aa 112.76. 1864-ea 
185.—. Ezüst 105.26. London 116 70. Unió-bank — .— 
Általános épitöbaní —. Angol-Osztrák 86 75. Lombard 
76.—. Tramvay —. Hiteleorsjegy 168 —. Napoleond’or 
9.61.— Arany 5.68.— Frankfurt 68.58. Porosz pénzutalvány 
69.15. Tőrök sorsjegy 12.76 AngolépitSbank —.

Bées, deozember 19 Magyar földteherm. kötvény 78.25 
Öalgó-Tarján 79.—. Magyar hitel 190 75 Magyar zálog­
levél 98.—. Erdély 108.50. Magyar keléti vasút 62.25. 
Magyar sorsjegy 76.—. Magyar földhitel . Magyar 
vasúti kölcsön 98.76. Anglo magyar —. Franko-magyar 
bank —.—. Alföld 112.—. Magyar északkeleti vasút —.—. 
Kei.-vasúti elsőbbségi kötv. 66.—. Tiszai vasút 174 — 
Munioipal-bank 91.50.

Ddf 6niríTv0? de- még azon %‘el ki- I ®nnek föiboutásához ? Nti “mivel előízö^véSés
adta lelket. Radonkót dr. Tótisz V. ügyvéd védel- a szerződedeket megszegni és megszesésöket mi 
mezte vitatván, hogy itt csak súlyos testisértés ecgedni, s mivel a jelen esetben Angira naffv' 
vadjának lehet alapja és nem emberölésnek, mert Gézátokat hozott, hogy a szerződések uo-v s ne más
a vádlott Stöckernek, a ki őt igaztalanul illette a kég köttessenek meg, mint ahogy megköttettek
tolvaj czimmel, - hátára és nem fejére akart “ ,G 1 s> r a kérdezi : 1. A három-csáízár^vóverí 
ütni. Fölhozza egyúttal a beszámitkatatlan ál- fef08n f°rmulázták-e és miként az osztrák érd--
lapotot s körvonalazza az emberölés íjogi termé- keket 2. ragaszkodik-e még ma is V kormánv
szetét. — A törvényszék ezek folytán a vádlottat azon formulázáshoz; 3. a három-császárszövetsée 
csakugyan súlyos iestisértésben mondja bűnösnek kormányai, mely ezélokat jelöltek ki kö/ficekíi! f
es a kir. ügyész által indítványozott 6 évi börtön 8 c/-e^kh°z való ragaszkodásra adattak-e bizfo
helyett 3-ra Ítéli. — Nikticzi mindent tagad, ta 
gadja hogy a karót ő hozta ki a szellőből, de a ki­
hallgatott tanuk ellene vallanak s ennek folytán 
miüt bűnrészes 6 havi börtönre ítéltetik. — A 
Kir. ügyész és védőügyvéd fellebbeznek.

Konstantinápoly, decz. 19. Hah- l min.: A politikája ellen emelt 
mud Dámád elutazásáról különféle hirek foglalta, melyeit egvike az Pif.v:x°ntbu

küf^nbékébel^1 szemben /Aufztr^i Gg7 török-orosz

S'?81" (“«a «taáw*fc
lóikéit tartományokkal szemben ? — SehannWg-*». dfewWta,, kit SMric„f Zl 

iának kellett volna Kezdeményezni a ' " " 
zodes fönntartását. — Gross kérdi 0 z vi’i it..ik-. IWk„r,»g f6ld«r,°b„,í, :rdL”,aríe>í 
í?!Ztn.íl,,a,líSel.éz“l'e--Hr.An d rfss, kaja“,-

1 • , ------------  ------- I • ,meiyGÍÍ egyike „az előrelátás hiánva«
keringnek; azt mondják, hogy annak nem mit azofnban, k,törült a többi pont közöl s az a/nák 
a drinápolyi és balkáni szemle az igazi mpg.CZ*:°ísara vol_natkozé okmányokat félretette 
mdoka, s Mahmud egy ideig távol fog tar- | toltak voL.^'L1 ^LndTL^k110?0^^!011.11'

f íónS“ mw meg' ®r°r8 a fflhdszter
hrv szólt kA nJ!g8zaffásaba ereszkedett, azután 

/ „* ku.ügyek vezötese elleni panaszok a 
kővetkező pontokban foglalhatók össze : í) Cy a 
monarchia magatartása előmozdította a keleti vál­
ságot ; 2) hogy a kormány nem fogta föl a .'keleten

tózkodni Konstantinápoly tói. — Mis kör 
nyékén csatározás volt a határon átjött 
szerbekkel. (Havas.)

Berlin, decz. 19. A „Prov. Cor.“ 
egy a franczia válságra vonatkozó czikkét
következőleg fejezi be: „A bekövetkezett I monarchia érdekeit, s hovv dtJrT“97n,reieten a 
változás annyiban bír jelentőséggel Fran- hagyományos politikától; 3) hogy a mona/ehf/í 
eziaország külviszonyaira nézve, amennyi- ”ak a három császár szövetségben nem egvenimzn 
ben az uj minisztérium politikai iránya, íe^mptóM011616- V™ van: 4) hogy az érde- 
es irányadó személyeinek állása most meg- el öfhovv a Mborm nem .eljg eraly8sen űrt 

m ..... - , - . __________ ____^ szüntette azon aggályt, mintha bizonyos de’ni cSekedte Gr aSSÍSTÍ“? tTolj,a'

! . JO“, !?P » tóveMketmondja |
Rövid hirek. Sokan Tannak a kik csodál I iaiaKOÜ megtartani tudja, és kitől méltatlanul ócsá- j Irrtzhoniár-ác; xi tt m-TM,-------fttiís 1 in Ha ■°^rs*OS kimenetelű párbajt rivott, három hónapra 

ítőite volt a tor vény szex, most Wagner a Perez el miniszter fiáért mégis egyévi fogságot klpok!
Kassan Sz. Prielle Kornélia asszony vendég- 

szereplese zsúfolt házat vonzott a színházba — 
A kiralyi-család addig, mig az elhunyt György 
grol_ felett gyászát tartja, a nemzeti szinházd pá­
holyát átengedte a színházi nyugdíjintézet javára 
» ez mar eddig 125 frtot jövedelmezett. — Rö­
mer Fíons tegnap a Hungáriában tartott lako- 
maval búcsúzott el tudós barátaitól. A lakomán 
fanarki Pulszky, Budenz, Molnár, Deák Farkas 
3zasz Karoly és többen voltak jelen. Rómer már 
legkozeleob elutazik a n.-váradi kauonoki állásra 
“ í 0 P 8 czk J hazánkfiát Kelet-Indiában azért 
lőttek főbe, mert összeesküvést szervezett hogy

Egyletek társulatok.
• 4, t8rmészettudományi társulat

mai szakülésón úgy közönség, mint tagok igen 
kis számmal jelentek meg, pedig az ülés tárgyai 
oly erdekesek voltak, hogy méltán megérdemel­
ték volna a nagyobb érdeklődést. — Wartha 
\incze értekezett „A szénoiidról a vaskemenezé- 
nél\ — Előadja mindazon kísérleteket, me­
lyek, e czélból tétettek, kogy kikutassák, vájjon 
az izzó vaskályhák mennyi szenoxidot bocsáj- 
tanak a szoba légkörébe. — Értekező gyö­
nyörű érveléssel mutatja ki . hogy jóllehet 
miszerint az izzó vas a gépek iránt nem átereszt’ 
hetlen, mégis a rendes kürülmények között az ön-

a Barrios-tartomány elnökét erőszakkal eltegyék tött vaskai}ha épen semmi szénoxidot sem bocsát 
lab aluJ- — Pakány táborszernao-v ó$ I a szoba légkörébe s az, hogy a vaskályha igen

rósz benyomást, tesz az emberre, onnét van, mert 
a befutott vaskályha nem képes a szoba levegőiét
tűi f conn frtllrnn.,..«; „ : ___ 1 r. . .. _ o J

1 J táborszernagy és pozsonyi 
térparancsnok Irma leányát oltárhoz vezeti C o r ti 
Hugo gróf táborkari százados. — Pozsonv 
baa elhunyt Kisteleki Török Ferencz ur az. ái- 
ta anos biziosno társulat ottani főügynökségének 
tflügyeloje. — Erdősyt, az ottani színház su-

gu; . hirtelen halál lelte; a szél ütötte meg. _
u o u r b e t festesz veszélyes víziszonyban szén-

teljesen fölkavarni s igy a szoba felső és "alsó 
légkörében roppant differentia van a hőségre nézve 
úgy hogy a főmagasság 0 a lábpont között 10—20° kü­
lönbség van a hőségben. De a szénoxid nem a vaskálv-

............ MOU. . hátból jön s így attól nincs mit tartani, hanem igen
ved, a borzasztó betegseg teljes erővel gyöiri - azon szenoxidtol, mely a szivarfüstben létezik a 
Egyik hazánkfia hajlandó egy kis árva török mely 40/« szénoxidot tartalmaz, s igy egy közön- 
hűt örökbe fogadni, de csak úgy, ha a felneve- seges ,Yirglnia szi™' füstje jobban megront-a 
iend0 kls fiu a közös hadseregbe nem leend I megmargezi a szoba levegőjét, mintha abban"3kis fiu
besorozható. Legjobb lenne, hogy a kik~ toy gon- I va3kaiJba izzásig hevittefnék.
dolkoznak. ha azok leány gyermekeket fogadnak a Vítskályhák légkör foikeverés o.„ ______
fel. — a biharmegyei községi és kör- készült burkkal veendők körül s akkor biztosítva va- 
jegyzok egylete megalakult, még pedig rögtön kö- gyu“k az egyenletes éskeliemes kőmérsékről a»goda- 
zel 100 taggal. - Késmárkon B. nyugalma- lomra pedig semmi okunk sem lesz. Megéljeneztetett. 
zott őrnagy neje két gyermekével együtt megölte Ugyancsak Wartha Vincze mutatta beSchul- 
magat. Tettének okát nem tudni. — Bismarck ler AiaÍ0S helyett egy uj készülékeket, mely hi- 
herczeg neje a műit napokban véletlen esés foly- vatva van a gáznyomás pontos szabályozását esz- 
tan nagy sérülést szenvedett, a melytől még most küZti!ni- — Szintén éljénekben részesült — E 
is gyengeikedik. — Gr. K á r o ! y i Gyulánó ur. szakülés után választmányi ülés következett me­
nőt fairafuredről betegen ma külön vonattal Rá- 1Jren több folJó Ü*J elintézése s a közgyűlésre 
kospalotara hozták s onnan ismét külön udvari val° előkészületek után jelenti a titkár hogv a 
kocsin szállították el Fóthra. A grófnővel az egész BudaP8St talajának megvizsgálását tárgyazó che- 
usalád lejött Füredről. — A pápa egészségi ál- miai pályakérdésre egy munka érkezett, mely

Értekező szerint 
ése véget vaslemzekből

japota mindig javulásban van. — Garibaldi 
levelet intézett a párisi munkásokhoz, melyben 
sajnalatat fejezi ki a felett, hogy a jövő kiállításra 
egészségi állapota miatt el nem mehet. — 
-Nacht ne bel, az Uchatius ágy útitok árulója már 
megérkezett Stein várába, mely nehány évig lak- 
helye lesz neki. Külön czellába zárták. _ A Re­
gül y Lajos bölcsészethallgató eltűntéről szóló 
bír valótlan.

Irodalom.
— Balogh Ferencz hittanár „Emlékbe-

bizottságnak véleményezés végett kiadatott, stb.
— Természettudományi estély

A természettudományi társulat legközelebbi esté­
lye deezember 21-én, pénteken esti 6 órakor fog 
megtartatni a vegytani intézetben (országút 42 ) 
Lz alkalommal Thanhoffer Lajos befejezi 
előadásait a táplálkozásról. Belépti jegyek a tár­
sulat titkári hivatalában adatnak ki ° csütörtökön 
d. u. 4-től 6 óráig és pénteken d. e. 10-től 12 
óráig.

A fővárosi szeretetház egyesület 
az országos kisdedóvó egyesület, a gyermekmen-

széd Kálvin felett“ czimü munkára hirdet'előfize- ^ely. egyleJ és a pesti első bölcsőde-egylet elnök- 
tést. Dija 40 kr, mely legkésőbb jövő évi már- ®e?ei megkerestek a for tanácsot, a kisdedek 

i. evi mar- I örömére rendezendő karácsonyfák felszereléséhez
bizonyos összeg kegyes utalványozására, de a ta­
nács jóllehet előző években mindenkor kellemes 
kötelességének ismerte e czélra adományozni, de 
jelenben sajnálattal kell kijelentenie, hogy ez iránti 
kérelmük a kötlségvetósi fedezet teljes hiánya 
miatt visszhangra nem talált.

ezius elsejéig küldendő Debreczenbe, Balogh Fe- 
renezhez, mint az „Evangeliomi Prot. Lap“ szer­
kesztőjéhez.

— A könyvpíaczon nem igen látszik 
meg a karácsonyi ünnepek közeledése. Az idők 
járására vall, hogy a könyvkereskedők nem igen 
hirdetik az uj diszmüveket. Nehány történeti munka 
(Namóuyi Ribelais-ja és Victor Huiro „E y bűn tör­
ténete), továbbá pár szépirodalmi köteteken kívül,me- 
yek között a Szász Károly „Salamonija, Vajda „Ta- 

laikopások“ és Dóczy pazar kiállítású „Csók“-ja a

Fővárosi ügyek.
A t. főorvos jelentése értelmében a

. .    a . Széchenyi-hegyen létező elemi iskola leány osztá-
valodi ünnepi ajándéknak szánható kötetek ) alig fJaban a kanyaró és vörheny betegség oly nagy
tartalmaz valami újat az irodalmi-repertoir. Szó- mé(vben főpett fel, hogy e ragályos betegségek
moru viszonyok bizony, más években deezember tovabbi terjedésének meggátlása okvetlenül szük-
masodik tele olyan forgalmat szokott hozni a sé8e8tiek mutatkozik, ennélfogva a főv. polgár-
könyvpiaczra, mint egyetlen egy időszak sem a m8Ster a Szécbényi-hegyen lévő elemi iskolának

8SZQ éí,,a]attK ugY fiu mint ,eárjy osztályában az oktatást az
i, lsen „íren t “á“déi?"« meg- 1876. évi XIV t. ez. 33. §-ának intézkedéséhez

-7 lom az adatokat, hvait színész-életére kepest további rendeletig beszüntettetni rendelte.

a háború előtti álláspontra helyezkedik, 
akkor nem ^látszik ismerni helyzetét s az 
ebből eredő kényszerűséget.

Konstantinápoly, decz. 19. Mukh- 
tárnak egy erzerumi,. f. hó 18-iki távirata
azt mondja, hogy az oroszok mozgása és I miként foglak a monarchia érdpuT ~LT

LÜS-i'HÄ1, iár- Mo.stne.m SL“* a»**««*, h.“ LE

tett politikától semmi feltétéi vagy befolvás 
aiatt sem térhet el, s a megtörténteket meg! 
nemtorténtekke lehetne tenni, e ép ugv járna 
el, mint a hogy eddig eljárt. — |zóJó az­
után az egyes pontok megvilágításához fnn.nH 
részmt magyarázatokkal, részint oly okmányok 
felolvasásával , melyek a vöröskönyvben nem

5S2$ ÄT'lAX“?.6“«' .tap «» nine,

Tárhatni támadást. Nagy hideg uralkodik. | míoiszter nevezetet meg akarja érdemelni.^'Av8^" 
— Hétfőn jelentéktelen csatározás volt a Fx0nftra ,fl,tzve előadJa a miniszter, hogy "mi tőr- 
szerbekkel Nis-Novibazár környékén. - ‘2* Ä 7éS«‘‘ > m„.
Szulojman pasa azon jelentése következté- ftolsó el,LiiigPs midét az i™ ,Si, “°,k 
ben, hogy a gyurgyevói orosz ütegek a ut állt a kormány előtt: 1) Háború Törökor«^^6^ 
ruSCSüki, félholdas zászlóval jelzett kórhá- I e^a.u.0roszország elleu, s ekkor el kellett voína 
zakra lőttek, a külügyminiszter tudatta a ^aba,!nif.. a . fe(],el^seget Törökország „status qU0“- 
német nagykövettel, hogy ismétlés eseté- Lt TörSkomág ellen • 3tb°f™r°Szország mel' 
ben a törökök visszatorlással fognak élni. kimondása bármim alakuljanak is Sae7mlegPsség 
, Konstantinápoly, decz. 19 A porta nJek> és 4) semlegesség a háború eseményel- 
értesülven az Olasz- és Görögország közt I!v 8Z6mbe" s a,Jd viszonyok fönntartása, de 
növekvő benső^ viszonyról, mivel az utóbbi 
mind fenyegetőbb magatartást tanusit Tö­
rökország iránt, Szerver pasa megbízta a 
romai török követet, hogy kérjen felvilá­
gosítást a Quirináltól. (Pol. Cor.)

Bukarest, decz. 19. Ozmán pasa 
tegnap egész törzskarával együtt Zimni- 
czába érkezett. - Gurkó tábornok Szo-

szemben
egyszersmind az érdekek teljes megóvása ' s a .
sínk°D Szólód 6gt - a!akulásakor leendő határozá- 
SJDK. Szóló egyenként megvilágítja ezen pontokat
s következményeket. - B. Koller megelégszik 
a miniszter nyilatkozataival. - G. Coroif 
azokhoz tartozott, kik úgy találták, hogy a minisz- 
tér köszönetét eroemel a béke fönntartásáért; kezdet­
ben ő nem hitte ezt megtörténhetőnek.— G i s k r a kö­
szönetét mond a miniszternek

KÖZGAZDASÁG.
Gabna-tőzsde. Búzára a vételkedv jé, de a forga­

tom csekély volt, mivel a tulajdonosok tartézkodást mutat­
nak, s gyéren kínáltak, az irány igen szilárd maradt éa 
búza a tegnapi legjobb árjegyzésen volt eladható ; a mai 
eladások mintegy 7.000 mm. tettek. Rozs és zab iránya 
csendes, kevés kereslet mellett, árpa és tengeri pedig szi­
lárd volt élénkebb forgalommal. A határidíüzletben a 
csend tartós, a jegyzések nem igen változtak : búza ta 
vaszra 10.65—10 75, zab tavaszra 6 68—6 72. tengeri bán­

ig! május—júniusra 7,12-7.16.
Értéktőzsde. Béesból jegyzett alacsonyabb jegyzé 

sok a mai forgalomban lanyha hangulatét keltettek, helyi 
értekek azonban érintetlenül maradtak. Befektetési értékek 
közül szintén a ,.pesti keresk. bank“ kizárólag Budapesten 
levő záloglevelei voltak igen keresettek és egy egész szá­
zalékkal 91-ig emelkedtek. Az előtőzsdén osztr. hitel rész­
vények 209.6U-2og.ig voltak forgalomban. A déli tízsdén 
osztr. hitel részvények 208.80-208.80-ig adattak el zár­
latkor pedig valamivel javulva 248.60-on maradtak ma°r 
hitei részv. !9l »/,-191 50-en vásároltattak. A forgalom 
többi részét követkézé kötések képezték: I. hazai tak 
pénz. részv. 2260-on (azután 2270-en. keresve voltak I 
magy. keleti vasút II. prioritások 63 és GS’/.-on, pesti ke­
resk. záloglevelek 91-en, markjegyek 58.90—58.25-ön.

Az osztrák államvasuti társulat részvényei­
nek jövő január elsején esedékes szelvényei, mint 
hivatalosan jelentve van, 20 frankkal fognak be­
váltatni.

Napirend deezember 20.
Naptár. Csütörtök. Kath.: Theofil, Ammon. Prot : Am­

mon. Görög-orosz : 8. Patapius. Izr.: 14. Napkél 7 
éra 46 poroz Nyugizik 4 óra 9 perez kor 

Képvlselöház ülése d. e. 1 érakor.
Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e, 9 érát#! 

d. u. 1 óráig.
Igazságtigyminiszter fogad d. e. 9 ó. d u. 1-ig 

KSzmunkarainiszter fogad d. u. 5-6 óráig. ° 
Horvát-Szlavon miniszter fogad d. e. 10—2 óráig 
Főt. tanács ülése d. e 10 órakor. °
Főv. szervező bizottság d. u. 5 óraker.
Orsz. közmunka tanács ülése d. u 4 érakor.
Terézvárosi klub illése d. u. 7 érakor.
Hangverseny a vigadó kis termében este 7 érakor 
Orsz tanszermúzeum d. e. 10 órától d. n. 4 órái*
Az orsz. képzőművészeti társulat kiállítása d. a. 10 d 

u. 4 óráig.
Muzeum könyvtár nyitva d. e. 9 árától, d. u. 1 óráig 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 8—7 óráig 
Állatkert nyitva egész nap. '
Magyar daltársulat eiSadást tart a „Kemlókertben 

este 8 órától kezdve. "

Kivonat a hivatalos lap decz. 19-fk számából
Árverések a vidéken. Korponay János 4993 írtra 

b. ingatlana jan 12-ón Hirnen. — Santa Gyula 13 220 írtra 
b. ingatlanai decz. 29-ón Lessen és Pe»aán — Vuits Já­
nos 8389 írtra b. ingóságai jan. 11-én Szabadkán. - Nagy 
L János 3501 írtra b. ingaüana jan 16-án Halason Bar- 
buleszku József 4676 írtra b. ingatlana jan 19-én Knézen. 
Okér község 19 774 írtra b ingatlana febr. 17-én Okéren 
Soldo9 Szidónia M35 írtra b. ingatlana jan. 3 Szent-M4- 
rián — Buder József 3066 írtra b. ingatlana desz 20-án
Ä ?r--Gnl' Ä,5165 fr,rs b ingatlanai
febr. 13. Csömörön — Kováts Sándor 84.142 írtra b in­
gatlanai febr. 18-án Ragyalczán. — Princz Móricz 3339 
írtra b ingatlanai deoz 29-én Szegeden. — Meidlinger 
Teréz 7165 írtra b. ingatlana jan 8 Szent-Jinoson. - 
Jankulas József 4806 írtra b. ingatlana jan 22-éa Fttisön 
— Fehér Miklós 62 900 írtra b. ingat Jams deoz 28-án Kis- 
Szent-Miklóson - Prinz Mór 48 000 írtra b ingatlana 
deez 29-én Szegeden.

Árverések Budapesten Bdringer János 8625 írtra 
b. ingatlana jan. 11-én a toronyutosai tszéknél — Pozibill 
Ferdinánd 20.410 írtra b. ingatlana febr. 20-án ugyanott 
Dr. Moosáry Mihály 2024 írtra b. ingatlana február 1 
ugyanott.

Pályázat. Irneki állomás a k&ransebesi tszéknél ■ 4 
hét — írnoki állomás ugyanott; 4 hót.

A kis lotto húzásai:

. „ u L - - -............. _ , mm m. 1MÄU tÄfi
fia ellen nyomult hadtsstóvel. (Pol. Cor.) szükséges lesz, a monarchia érdekei tSjes eréH 

Becs, decz. 19. (Képviselőház.) A Lloyddal v8] me«07a|Qak, s a miniszter ez esetben szá- 
valo szerződés tárgyalásának folytatása után az Lu ,egna8fobb áldozatkészségre. Miután
nagy többséggel elfogadtatott, és Schaup s Zal- tŐbbe?, basonl° értelemben szóltak, gr. A n-
hngernek a legutóbbi ülésben tett indítványa el- 1 drassy alkalmat Zött fl7nn 
vettetett. — Az 1878-iki ujonezozási törvényt a 
masodu es harmadik olvasás után elfogadták.
— A delegatió krajnai póttagjául Sehaffert
választották. — A büntető eljárásnak a semmi­
ségi panaszra vonatkozó módosításaira és pótlá- , .. 
saira vonatkozó törvényt az urakháza szövegezése I ix„ • * ’ , .szerint második és harmadik olvasással elfogadták 6 ,A monarchia a keleti háborúval szemben
— A Nagybrittával való kereskedelmi szerződés a S8mlegesseget érdekei megóvásának fönntartása 
meghosszabbítására vonatkozó kormánvtavaslat jó- mebett mondta ki, s azon tényben hoe^ Szer

„ ' j bia megtámaüta a portát, néni talál oktA* az ed-
., , . ,n> z-,19- A „Köln, Ztg.“ a követke- digi magatartásokból való kilénésre- ha o,ntli,a„

Siä ,“e t rrbi: -ä. -Tt

Prága 7 67 85 36 16
Lemberg 84 22 12 48 66
Sieben 14 77 3 24 13

B"u.d,a.peotI ©ssi2a.la.po3s.

i y alkalmat vett azon interpellatiót is szóba
farfál’- me y/6t Dem-el bet6r.jesztett Szerbia maga­
tartásara nézve, s így szólt: °

0 nem kívánt ez ügyben nyilatkozni, mivel 
azonban a kérdés föl van téve s Szerbia belement 

habomba, ennélfogva a választ nem akarja mel-

Ceütörtöir, deozember 20-án.
NEMZETI SZÍNHÁZ 
A varázs fuvola.

Nagy dalmű 4 felvonásban.
Személyek:

Saras tro Ney 
Tamino Pauli 
Az éj királynéja Nagyné 
Pamina Ba'áxané B.
F apageno Kóizeghy 
Papagena Heim Róza 
Monoitrátoi Zsjonghy 

Kezdete 7 érakor.

Végül :
Grlmshaw, Bagghaw és 

Bradshaw.
Tréfa 1 felvonásban.

tiónak Boszniába,
illető intézkedésekre nézve a pápa halála 

esetére s azokat diplomatiai utón közölte Simeoni 
bibornokkal, ki jóváhagyólag válaszolt.
, Belgrád, deoz. 19. A mrámori török
helyőrség visszavonult Nísbe, s a szerbek . „ ___ e oanu
ellenállás nélkül szálllák meg Prokopolyét. 1lr°ZIli- ki? actio egyrészt nem lenne kilépés

is érinthetné, minő például ez ac- 
?agy Herczegovinába való 

áttétele lenne, úgy ez ellen határozottan föl­
szólalnánk, s ha ez nem vétetnék figyelembe, 
akkor ily eljárást tényleg is meg fognánk akadá^

A kragujevaczi zendülés ügyében el­
rendelt vizsgálatból az tűnt ki, hogy az 
Milan megbuktatására irányzott tőrök üzel­
mek müve volt, (Pol. Corr.)

Pétervár, decz. 19. (Hivatalos.) Bogo*ból, 
decz. 18-ikaról: Előhaduok Bellingshausen tábor- 
bornok vezérlete alatt megszállta Osuktint, Dsuk- 
tmt es Elenát, s az ő elővédé megszállta Kesza- 
revot, Bebrovot és Buibczit. Ahmmedliit egy minden 
egy vememből való török sereg tartja me^szálva. F. 
ló 12., 13. s 14-ikén a törökök Berkováczból meg- 
usertettek Kotkovicza irányában előnyomulni, de 
a sarkovi dsidások által visszanyomattak. — Egy

u ai’ I; J?0 16'iki jelentés szerint a törökök 
odahagyták Berkováczot s visszavonultak Szófia felé, 
mely alkalommal egy ágyút hagytak Berkováczon.me- 
yet az oroszok gr. Berg szárnysegéd alatt megszálltak, 
ievnanál az elfogott hadseregnek elszállítása Orosz­

országba már befejezéséhez közeledik. Ozmán pa­
sat tegnap küldték el Bogotból. Két pasát és 2000

hanem természetes folyománya 
lenne azon általunk követett elvnek, mely szerint 
az európai érdekeket Európával egyetértőig, tulaj­
don érdekeinket azonban a magunk rovására meg­
védeni vagyunk elhatározva.

Párig, decz. 19. A belügyminiszter 
fogadta a megyefőnököket s a legszabad- 
elvübb és engesztelókenyebb utasításokat 
adta nekik.

Köln, decz. 17. A ,Köln. Ztg.“ a kö­
vetkezőket jelenti Londonból: A kormány 
megállapodásra jutott. Az egyes miniszterek 
lemondására vonatkozó híreket megczáfolják. 
Lord Beaconsfield pártolta a conferentia prog­
ramjának elfogadását a jövő békekötés 
al apjául. Ugyancsak ő sürgeti a portát, hogy 
tegyen javaslatot Oroszországnak, hogy

várszínház.
Marcel.

Dráma 1 felvonásban. 
Ezt követi :

A színész nő.

NÉP-SZINHÁZ.
A falu roszsza.

Népszínmű 8 fejvonáiban. 
Személyek:

Feledi Kováéi i. 
Lajos E6ri
Borista Rákosi Fám 
Bátki Terezi Rákosi 
Göndör Tamási 
Finum R. Soldosné L 
Csapó, Petheó 
Gonosz, pút# Tihanyi 
Gonostne Klárné 

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.

Névszerint

Budapesten 
Pozsonyban 
M.-Szigeten 
Szatmáron 
Tokajban 
Szolnokon 
Szegeden 
Aradon . 
Nagv-Beeskere 
Bezdánnál .
Verbászon . 
Eszéken . . 
Sziszeken . 
Mitrovitzon 
Ziaonyban . 
u-Orsován . 
Barcson . .

ken

1 Méter |

0
j fölött alatt

180 "LT
113
0 73 —

0 24 —
0.10 —
— 0.46

0.22 —
— 0.15
— 013
233 _

180 —

104 __

1.90 —

—

0.61

Változik:! Időjárás :

áradt 
nem vált.

felhős

havaz
apadt r

nem vált. ;
áradt felhős
apadt : 

nem vált. 
áradt

havaz

apadt
0 felhős

áradt havaz
apadt n
apadt n
áradt felhős

Csávóiszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

i

I
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LENAUÉL tanár
engedélyezett első nemzetközi

nevelési és Iskolai főflgynilksége
I BUDAPESTEN,

Uorottya-ntcza 8. sz., I. emelet.
, Ezen intézetnek ezélja a tisztelt nraságoknak és

ta?í.z®teknek kizárólagosan csak kitűnő tan- és ne­
velői személyzetet úgymint: Jó bizonyítványokkal el­
látott francba, angol, magyar és északnénietlioni 
nevelőnőket, valamint neveiőket, társai kodon őket, 
tanítókat és tanítónőket (kik nyelvekben, zenében 
és tudományokban oktatást adnak), továbbá gyer- 
mekkertésznőket ós kisdedóvónőket (bonues)stb leg­
jobban ajánlani és elhelyezni.

Lenauel tanár sok éven át Párizsban London­
ban Pécsben és Budapesten tanítással és neveléssel 
foglalkozott, aőt még jelenleg is a legnagyobb sikerrel 
a franczia és angol nyelvben, társalgásban és iro­
dalomban oktatást ad, és azért képesnek érzi magat az 
elhelyezendő személyzetnek tehetsegeit megbírálni, és 
mindig törekszik csak olyan egyének# ajánlani,’kik 
hasznes tndománynyai ós feddhetlen jellemmel bírnak.

Értesitvények kívánatra díjmentesen beküldetnek.

P8T* Tudósítás. _
a csász. kir. szabadalmazott beszterczebányai tömör hajlított "bútorgyár raktár

Harnisch és társaitól

S fa­
li

Deák-utcza és Gizella-tév szögletén
ajáiltja magát a t. ez. közönségnek dúsgazdag készleteivel
székelt. támlás-székek, pamlagok, asztali álvá- 
nyok márvány lapokra, asztalok és kerti-bnto- 
rokban, nyersen, avagy festve, továbbá: hintázó- és 
osszeesapá támlásszékek, gyermrk-butorok ka- 
ráesőn! és újévi ajándékoknak, legjutányosabb gyári 
arakon, nemkülönben egy igen szép választék hazai ház­
ipari <zikkekböl beszterczebányai ház-ipari iskolából 
SSÍT“«*- 1W Püspök, mg.1

HÄBKDS

il 1

Köhögés, reketség,
mell- és tndőbajok ellen.

Berlin, Rosenthalerstrasse 8. Az Ón maláta-kivo- 
natar.ak es mnláta-egéezeégi-táplisztjének több heti hasz- 

■^>:tan„a csontvázhoz hasonló gyermek egészen 
roieiedt. Képzelheti az anyának háláját és boldogságát, ki 
ej nmeket mar elveszettnek hívén, azt Ily váratlanul meg­
mentve latja. Freudenheim A. asszony. — Nőmnek is jó 
^■zuigalatokat tesz az On kitűnő maláta-egészségi-csokclá- 
ut:,2. teher, lelkész Altenrodaban. Az Ön jeles malátaki- 
vcnat-egeszsegi-söre betegemnél meglepő gyógyhatással 
lu-t; Eemhard-So.m grófné, szül. Ysenburgi és Büdingeni 

• ■ kraunthalban. — Maláta-készitményei kitűnőek,
íi,azPk csodaszereknek nevezhetők; kérek nékem
;!-,.t;s';.,'?a.aV?.?t8Z?®9i*sSrt ®s nyálka-oszlató maláta-mell- 
-ZUKDrKaKet küldeni. Br. Reich, gyak orvos.

A lioíT-féle maláíakivonat-sgészségi-sör betegek és
eiíc z egeseknea, szalon- és asztali ital a jolbmódu oszlá­
sa,. „ozvtt a hivató gyógy-tápszer betegek és üdtVők szá- 

i. a:a az ötvös es a szenvedők kezében. A világ semmiféle 
on Sl artinai ya nem ti'ált jé ize és gyógyító ereje miatt

ezeucz hasonló tetszésre
Koff-félc töményitett maláta-kivonat tökéletesen 

1e. i_a- ma.tt:i-kvonat evészsési sör gyógyhatácának. 
-.o v. •$ ®,y'-ű°kQ«k aiaalh'tó, kik a sóit nem kedvelik.

A női,-fele maiata-kivonat-csokoládé. Jelességben fe­
liig3 mas esokolád,fo mellbeteg, knek kíné he-
■ >e:. sJ»n-h,to sí a maláta-kivonattal fölváltva használíatik.
. , . A . r,on"?'-.19 malata-kivonat-meliczukorkák. Légzési

e- nersíeri,r;t kök<f« és rekedtségnél kitűnő 
képeznek Ha a köhödés nagyon eiős. akkor e 

vzukomk a maiam- kivonat szükséges alkalmazását támo­
gatlak
. A Hoff-féle gyermektáp-maláíaliszt hathatós fiatal 

e. szop,,, gyermekek táplálására és izmaik erősitésére, ha 
az utóbbiak az anyatejet nem is nélkülöznék.
, • , , ,z cialátafürdö-kószitmény az orvosok által szív­
ni “(»l™ lde6betegségek és testi gyöugeségek alkalmával 
oly Dyak= an rendelt lurdok készítésére, a feltaláló Hoff Já­
nos arezkepevel.
,;cocszsegi maláta-kávé; mindazok számára.
fi LLtTe °‘;ld “vla kedrelik= a közönséges kávéiéi pedig 

.^Kdni valódi Hoff János-féle maláta- 
e0LSZi,c0i kávéban kitűnő, tapdos ég olcsó italt találnak.
(A valódi Hoff-féle inaláfa-cznkorkák kék 

papírban vannak.)

Malátakivouaí-egészség-sSr palaczkja 60 kr. Láda és 
palaczkkal : 6 palaczk 4 frt - 11 palaezk 6 frt 60 kr 

-3 palaezk 16 frt — 58 palaezk 32 frt — >/„ kilo 
maláta-csoUoi adó I. 2 frt 40 kr, II. 1 frt 60 kr III. 1 
i:t (Nagyobb mennyiségnél árkedvezménynyel) —’ Malii­
ért Z8MkÓía 5* kr. <•/. vagy »/, zacskóval is
„apnato) — tryermek-tap-inalátaiiszt 1 frt — Kon­
centrált malatakivonat 1 palaezk 1 frt GOkrért is kap­

ható. — Egy kész maláta-fürdő 80 krba kerül. 
Gyárt raktár és fő-letét:

Budapesten, kalap-uteza 10. szám.,
_ bemenet a kapu alatt.

,, ííkt-tr: Török József gyógyszertá­
rában kiraly-utcza 7. sz. a.

mmm.

Órán és íeimiágosUüsul!

Még soha nem idézett elő valamely szépitő-gyártmánv olv 
unest a szorriovés^iinnden nemében elért rendkívüli sikereifeltűnést a ____ „

által, mint a WINKELMAYER-féle
*t2l a awt *n ä a« A® ea* V 1 1 _ MJKÜB" Tm «gwablétek h ár bebHéw rigy ntánvétel mellett tultm mknnltet.sk. “wifal

jjoj törj ángy oirer-ssesz, ^o^^ööömömömööööm^oro^x^
Tníutón tPitnl nlíi# A-rrj\ci .x... 1, .x.... 1 _ ...   ' w Jt BiH ■■■■ emeemm ^man - //Xmiután fiatal, alig 15 éves emberek Is oly tömött szakáin t„»f„i, • . . '
rehaladottabb korban vagy soha sem szokott beállani • i kal,„tak’ a mm.° 8sak el°"
ken át haj látható nem volt, Ismét .süiVn megszőrösödtek ^ " mC'Jeke“ éTe-

Nem csoda tehát, ha utánzatok és hamisitvánvnk «ízota? í u ...
ember nem átallotta tekintélye rovására ha áltilaní oIhn^l átUJtaí’ í«1 egy lttenl 6zlet" 
vetkezni és holmi kotyvasztéket hasonló egyezés SdUttko1« , «o'gával szö- 
zönséget tévmtra vezetni és ámítani. ^ hlrdelm éa ez által a *• k8-
gyökérstesr,Sgyedü?eWiXt^rráf1kÍhl1ryHatL'0ZÍk! h°gy 8 le§jobb min5séga bojtorján- 

ámítások elkerülése végett kéretik tehát , „ , ,Ks1k1djék.0jtVrJángy8ktir'9ZeMt é9 %oS„TyM

kenőes^őoVr/egy11 tégely BriUunti^a^takáll^széD téfely bojtorjáiigyökér-

kr; bojtorjángy ökör-olaj 40 kr, bojtorján»vökórPrnáaklta"ára«ASiSlmílókony9ágára’ 40 
bajuszkenő 20 kr, Kai Atkenienne/ legjobb^zer a hllk!”063,80 kl!;.b°jterjángyökér- 
gm, egy növényszer a haj vagy szakáll eredeti színe HsszaadásáíaUl^frt^ ’̂p60 ^ 1 
novényszer minden ásványi alkatrészek nélkül, tehát egészen árttímatlan ’ g'n ZtS 

Az elktldes csak akker eszközöltethetik artaamauan.
' legalabb 1 irtot tesz, szállításnál minden üvegese e,ema|oMsa 10 kr e"magoláSSal együtt

W IMHELMA¥EE J.
68 str',er«aaM "r-l3-Neustém Fütóp gyógy«mrtár a Szt Lipóthez,, Stadt, Planken^sl 0"^"6^6 aarkaŰ’ * 

* . :: ;; OZSEF gyógyszerész, királv-utoz

8-

SP

Nők számára.
Meleg eomód-czipők finom nemez­

ül (filz).....................................1 ft 30 kr.
Magas lehajtó comodezipök legfin. 

nemezből (filz) sarokkal ós nagy 
csokorral....................................2 ft 20 kr.

Finom bőr ozugos topánok 16 
centiméter magas szárral és erős 
dupla talppal..............................4 ft-------

Legfin. bársony ozugos topánok 
erős dupla talppal....................4 ft 20 kr.

Posztó czngos topánok megás szár­
ral, erős és finom bőrrel borí­
tott, dupla tälppal....................4 ft 50 kr.

li c z i p ö k !

Urak számára.
Nemez (filz) comodezipök akár-

mely színben........................ 1 ft 50 kr
Chagrén topánok jó erős talppal 4 ft 50 kr 
Borjnbör (viios) topának, erős 

dupla tappal legnnobb . . .5 ft — .... 
Posztó topánok bőrrel borítva,

erős dupla talppal................... 5 ft 50 kr.
Muszka-lak topánok (vízhatlan) 

legerősebb bőr vastag talppal 5 ft 80 kr. 
Térdik érő csizmák valós, muszka- 

bagaria-bőrből (vízhatlan) vas­
tag 3 szoros talppal . . . .13 ft------

Fink számára csizmák minden lábhoz 4- 7 ft

PSERHOPEE J.
-d gyógyszerész Bécsben, Singerstrasse 15. „zum gold. Reichsapfel,“ ö

ajánlja a t. olvasóknak az alant jegyzett és sok évi tapasztalat utján jeleseknek bizonyult M 
gyogyszereszeti különlegességeket ós hatásos háziszereket.

feIsoroítlh‘,n"Mkxfiwn^e,léseku61 kér-tln ,a..1cziín és Postaállomás pontos megjelölését. — Az alant Cl 
, r akoa, kl.vul meS 50k. egyeb kulonlegessegek vannak készletben, és ne talán kés?- f'j
ö tetnek éflfJr r" ™tgrendelé^kJ.egr?VÍdebb id5 alatt 03 legjutányosabban eszkö- X 

a vidék« > ’ f Ug,°!ltaS.ok legnagyobb készséggé! díj nélkül adatnak. - Küldemények Q
vidékié, bérmentesített pénzbeküldés vagy utánvét mellett. — Vidéki megrendeléseknél eS

költSelr0C rrlői1‘l , Du 10< lzámittatik- Nagyobb küldeményeknél csomagolás sajá X 
Költségre. Ismetelanisitok jutalékban részesülnek. í *

Akustikon (fülszesz) o^T/Je!

mindig melegen és nedvesen tartja, ol­
talmazza meghűlés s ennek következmé­
nyei ellen s közvetíti szabályos képződését„ e..,- , .... f^oka olya ÍUlzsirnak, melynek hiánya 
sok fiilbajnak.

gyógyzerész.* Brünnben Eder F." 7' : Eürst
Temesvárt: Jarmisz Ernő gyógyszerész^^ Kolozsvárt o^v51,e^“eer ?■ gy^jezerw- 
gybsön : Mersits Nándor gyógyszerész. 1 Széky Miklós gyógyszerész. Gyön

geseesseeeeeee© is®#« «eeeeeeeeee
8 ^ !2611 karácson] és oiéíi aiánflBirnif I

ajánl tatnak

POLLAK
bécsi-utcza 3. sz.

Legnagyobb választék konyha 
euzköE ée lakkozott »rák­
ban. Mindennemű kályliaernyő 
sárgaréEből és öntött vasból,
ehbee maidennemü fűtő eszköz, Itt 
és szén-kosarak, szénkádak 

I lupád tál együtt 1 Irt 30 kr- 
tol tölfeíé; czlnezett és zomán- 
czozott főzőedények eredeti gyá 

ri-árakon, ülő- éa fürdőkádak fütőkésiülékkel és anélkül 
minden nakban és nagyságban, továbbá ajánlom az újonnan ja­
vított valódi angol zuhany készülékeket, há*- és szo- 
»a-árnyékszőkeket (Closets) vízfolyássá! és minden­
nemű Bádog-árnyékszékeket 7 frttdl fölfelé.

^F" igen dús választék asztali- és függőlámnák 
terem- es étterem-csillárokbdl, mindennemű konr- 
halámpákrdl gyári-árakon. J
Komjhaberendeeéiek a legpontosabban teljesítetnek.

Valódi amerikai petroleum jótállás mellett.

' i itkos betegségeket,
tehetetlenséget (elgyengült férfierőt), bőrbajokat, idült 
syphillst, hugycső-szükülést, gyakori magömlést gyoryit
gyökeresen és biztonsággal, a nélkül, hogy a beteg 

hivatása vagy életmódjában akadályoztatnék

BESEflf BEK A..
gyak. orvos, sebész és szülész.

Naponkint rendel : reggel 9—4-ig ós este 7-8 óráig 
Budapest, IV. kér. „Ferenrtiek kán" ÍJ. lépes» I, em. 3, ajtó 

Gyógyítási dij mérsékelt. Díjjal ellátott levelekre azon- 
jial_viilaszol_és »^gyógyszerek megküldetnek.

».(‘‘UHainaK

CALDBEONI és
l*<.Ze,c«ek. Budapesten, ,lez|.„,„„„a,j

io I - .“«reoeeop készülékek
- Keppel 2 írttól 10 írtig. — fara at ha fá *tv

mTl'kéSVarek f ’ 50 és 25 írttól
krtól 10 frt / a,afs t“”á>/>á 12 képpel 3 frt 50 

10 frbg — Görcsök 6 forinttól 50 forintig.
5 frthti z,,ll‘Azi-látesők
írtig. -ItajLzközMZtnwí$1 30 mS -

cJÄ/pesiAk=S
Íora,iett‘km£\,Ök' T™ Sze™ü>:eitek, csiptetök, 
San in 3eT#ovabba ajanltatnak termé- 
szetmni isiit- és tanszer-raktárunk ál-

, Loco- 
Ásrány,I

Ä ra^megbua«,!Uegpontosabban eszközöHetnek. - Árjegyzékek bérmentve küldetnek.

Havasi fü-szesz if-, °‘tm- Benrhard-
tol, Münchenben, a 

müncheni első orvosi tekintélyek által 
legkitűnőbb haziszernek ajánlfcatott min- 
dennemu gyomorbajok, különösen emész- 
tcsi gyöugeség,étvágyhiány, gyomorhurut, 
sto.ellen s ezerszeresen bevált. Üvegje70kr.

Amerikai köszvény-kenőcs,
biztosan ható, kétségtelenül legjobb szer 
minden köszvényes és csúszós baj, neve­
zetesen háfgerinczbaj, tagszakgatás, görcs, 
ideges fogfájás, fejfájás, fülszakgaSás stb. 
stb ellen ! frt 20 kr.

Anatherin
lalanosan elismert legjobb fogfenntartó 
szer. 1 üvegcse 1 frt 30 kr.

Szem essentiafr; $!om=rsbausentói, a
, , laterő erősítésére es fen-

tartusára; eredeti üvegesekben á 2 frt 50 
kr és l frt 50 kr.

Kali-ercmn Pirker-től, kitűnő szer a 
IXtllI ureme, bőr tisztátalanságai eliten. 

1-, 2-, 8, 4. számú, 1 üvegese 1 frt.

Lendtner testvérek hires ívük-
Q7Pmhn,’07Q dobozokban 12 darabszemiapasza, 60 ^ 3 darab 18 kr

(Antlqnár) könyvek jelentékenyen leszállított áron ka#
hatok GRAF O.-nól, rostély-ntcza 5-ik szám,

szemben az Urphenm-mal.

A5sr,£i”#st,s%i ss» =•,
ms 1453 1681 es 1866 Szebea e béezea 15 táblaa Tb'bb 
raval, Pozsony, 1867 k. 1 frt 30 kr. ‘»«ián, to ab

Basthy I. a magyar emléke a vele rokon s azon egy kormány 
allau nemzetekével 1528 óta, I. kök br. Budán, °1836.
lai I II éfm“k/r-9Efteteme5J,lagt8rtónetének főbb vona 
11 1 rV-u’r t- 2 fit. — Budai Ezsaiás rési római
vagy Deak ínok elete. Debreczen, 1814 gb. 1 frt 40 kr — Bu 
dúl E. Magyarorazag polg. históriájára a 16 század vén-pio-
Nagyvarad, 1804--5-ig 3 kötet k. 9 frt. - Berecz T. Földrli í
közlemények I. es II. kötet. 1873 és 4 Pbír 4 frt j

( sáezár-tói. Papok tüköré a római kath. egyház vasbuzgalmá 
Da^ t0í,t,rnecllní emlek6i. Lipcse, 1870. k. 1 frt 70 kr. — Csá- 
30^krajezár^Z1^8ZM KnhlloBok képekkel, Pest, 1653. gb. 1 frt

D£fUizernei0tP’ PozSony- 1841- 8b- 1 írt 80 kr. - Banie- 
Mrt 40 kr”0 ^ felfedezése. 1856. gb

Egressy Galambow Gábor. Emlék, saját müveiből tiziremke 
javara rendeztek fiat. Pest. 1837. br. 1 frt 20 kr - Egy Ton
Pes6t S/br 1 f68t In tÜ,yedét61 ,EuróPa «^keleti tó

kis Aponyt Bartakovice Béla, egri érsek 1865. br. 1 frt 80 k"— 
Eschenbnrg J A. tudományok Esmeretére tanitókönyv magyar 

kozle. Langby Istv Pest. 1,827. gb. 1 frt 80 kr. *
* arUas ». Ltazas Észak Amerikában Il-ik kiad. Kolozsv 1885ä. 41 Vi mff r * irr« »Ätt 
**** iÄ» í5*í$4,elbf,“ä1

Pedleii S' ÄK jífcí"S™.tTn‘ÁB

Mnytanoddt számára ó-kor é, középkor gb Pest, 1864 1* frt 
gb k2 forint7"””** 7'- a ma8yar nemzet története I, II. III.

Gerandö A. gróf Teleki Emma Görögországi levelek ós a 
regt Attikának hitelei kútfők utáni leírása, Budapest 1873
í%ntr~ *? AoZ ango1 forradalom története t
^*«■7 Washington. Pest 1851. f. 40 kr - Menk Pest
Í7- £ <■« ‘Ä:

rikei szövetséges államok története. Pest, 1836. 3. köt. 2 frt 40 kr“— 
Henzelman J. Magyarország s keresztyén román és átmeneti 
etylü mü emlékeinek Budapest, föl- 1875. f. 8 frt. - Mos út­
köz ép kon régiséget II rész Pest, 1870. föl. k. 3 frt 20 kV _ 
Horváth M. Magyarország terténe’me 6 kötet Pest, 186'/, 
k 11 fit 50 kr. TorteneJmi zsebkőnjv rajzok a maevar tőr” 
tenelmi k. 1 frt 80 kr, Hunfalvy J. Egyeteme, tórtóne á 
közép és újkor Pest 1852, k 2 frt 80 kr. Magyaroméi' és 
Erdély ^eredeti képekben 58 füzet 10 frt. Nádor-emlék Tóh«?
Pest’ 1865rC3efrt H-yaTK6g (élazárzad°6 borának élete bg 

4 frt .Hrabowtxky I). Utazási rajzok I II rész 
éjszak felé tengeri ut Kassa 1837. f 2 frt 40 kr. - Horánvi 
£‘ Magyarországnak hatalmas és ditsőséges királyának és első 
vitézkedő kapitanyainuk emlékeztes koporsó épülete k 4 frt
Pwb2rfrtP* Arzzgyjlr»r0d,al0m története- J-1I. köt. k. 1864]
p.„; áS b. átui-SSV.irttt
J iwíTim.

Biidapwt, Dy.„rute„ ,. ^ Ä2 äffifÄSiVtid‘m^.Í /
Wurm-udvarnak átsllenében. 6-dik kötet. Komárom 1797. k. 4 frt - Lonkaa ^ 5 *8

^i,ib id6wi
ingyen beküldetnek. ^ ífiT Vtdekt megrendélések csak előleg mellett telje,ittetnek.
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Nagy választók
teli czipőkben.

Női topánok : chagrain, kitt-, 
orosz lakbőr és posztóból 6—,
l-’frt6"’ 66J’ 7-’ 75°:

l rl toPánok: borjubőr, bagaria, 
orosz lakbőr és posztóból 6 — 
W 7-- .7M 8.-, 8.50 frt 
legjobb minőségű párisi min- 
tak szennt

Fink és leányok számára *,v-f? v 
pán , nem kötőmben háziezl- ](j
pok nemezből legolcsóbb" 
árakon,

BÜCHWALD ANTAíá-nál

Papír
STluBíA" K.

író-, és rajzeszközök kereskedése
üzleti könyvek gyári raktára 

Oy or sajtó nyomdája, peosétmárlra - cyär, 
v-éséel. *o IcőzLy-oavdája.

Konyvkötós monogramm-sejtó, vonalozó- 
és kártya metzó intézete,

Bnáapesf, országát 54. sz. a. királyiitcza sarkán.
fel óbb szerecsen-utcra 15. «aj

1000 negyedr. levélpapír kettős nyomattal 7.— 
1000 negyedr. kék koczkás, „ 8—
1000 nyolezadr. levélpapír nyomattal csak 4.50 
500 nyolezadr. levélpapír nyomattal . 2.60
500 ív irodapapir nyomattal ... 350

12®° negyedr finom kenderborikék nyom” 2.80 
oOOO nyolezadr. „ kenderboriték nyom. 12.-
=nn 1 >" . ” Kenderboriték nyom. 22__
600 kenderboriték nyomattal . . csak 1.50 

1000 sárga vagy szürke boríték nyomattal 3— 
1000 nyolezadr. kenderboriték nyomattal 2.30 
1000 dombornyom. pecsétmárka több szin. 2.80 
1000 meghatalmazás vagy kötelezvény csak 4.—
100 levél 10 féle szinü monográmmal _80
100 boríték 10 féle szinü ® „ ”  ,go
100 nyolezadrét levél névnyomattal ”  .60
íon P/°Iozadr.ét számla, czégnyomattal” —.60 
100 látogató jegy 1-2 soros . . csak -.40 
240 irka, német, magyar, dictando „ 1.50

12 palaczk legfinomabb másoló ténta _.60
1 font fittem posta-peesétviaszk Nr. 20. _.85

100 nyolezadrét levél, sima v. vonalozott _.30
100 negyedrét hevél, sima v. vonalozott — 60 
100 nyolezadrét boríték .... esak — 30 
100 negyedrét boríték .... csak — 60 

IOO dl*, legfinomabb eetverseopóke papírból 88 kr. 
Ueyvédete uámára

Benczés tapasz Hui?frl°i. szesz, , d nyílt sebek ellen. Egy
tégely ára 50 krajezár.

Vértiszíitó lábdacsok p^rh°fo^;;
egyetemes labdacsok neve alatt ; ez, 
utóbbi nevet teljes joggal megérdem­
lik, mivel csakugyan alig létezik be­
tegség, melyben e labdacsok csodás ha­
tásukat ezerszeresen be nem bizonyí­
tották volna. A legmakacsabb esetek­
ben, melyekben minden egyább szer si­
kertelenül alkalmaztatott, ezen labdaosok 
számtalanszor és a legrövidebb idő alatt 
teljes nyógyitást eredményeztek. 1 doboz 
ló labdaesesal 21 kr. 1 tekercs 6 doboz­
zal 1 frt 5 kr, po=tán düidve 1 frt 10 
kr. (1 tekercsnél kevesebb nem küldetik 
szét ) Számtalan levél étkezett, melyek 
Írói hálát mondanak e pilulákért. melyek­
nek Icgkülönlélébb és i-gsujyosabb 
betegségekben egészségük helyreállítását 
köszönik. A ki csak egyszer kísérletet 
tett velük, tovább ajánlja.

Chachon aromatisée, ^k££
1 u lehelletét, mely dohányzás stb. kő- 
vetkezménye, 1 szelet!eze 50 kr.

Chinai toilette-szappan,
szappangyártás terén Használata után a 
bőr bársony sima lesz és igen kellemes 
szagot tart meg. Igen rókáig tart és ki 
nein szárad. Egy darab 70 kr

FialfPr-nnr általános ismert jeles házi­
ra 1 szer hurut, rekedtség íojtó- 

__költ stb. ellen, 1 doboz 35 kr.
Fagy-balzsam P8erhof8r J.-tdiriv7k:3J óta Iifgbiztosb Fzerneí:

van elismerve mindennemű fagy bajok és 
idült sebek síb. eJlen 1 tégely 40 kr.

Hus-kivonat f •• h!6bi9 af.eriut
keszitvo, a láiebig-tarsa- 

Ságtól Fray-Bentosban, eredeti szelen- 
ezékben 1 font 5.39, */, font 2.75, »• font 
frt 1.55, '/» font 85 kr.

Eleí-essentzia (prágai csepeli,
svéd rspnno!/) megromlott gyomor, SVtíU LwdppvK), rasz emésztés, min­
dennemű altesti bajok ellen, kitűnő házi­
szer. Egy üvegcse 29 kr.

Csukamái-olaj. Ial6rd] erudeti,]gtri'nlr?
•s a tisztítva a legkitunou 

minőségű. Egy üveg 1 fit.

Mohanövány-szeíetkék, ^fo°es"
Zeitéin) dr. Schneebcrrcr-től Pozsonyban, 
kitűnő gyógyszer köhögés, rekentrég hu­
rut stb. ellen. Egy doboz 38 krajezár.

- u

Neuroxvlin Herbabny gyógyszerésztől 
t > alpesi füvekből 'készített uö- 

vénykivonat köszvényes, cní/.os, különösen 
pedig minden gyengesógi bajok ellen 
Egy üvegese 1 frt, erősebb hatályú 1 
frt 20 kr.

Por lábizzariás eile JeXszeilf
. mVuiiij í a Ifib-
ízzadast s az ezáltal keletkező kclJcmctivn 
szagot épen tartja a lábbelit, és ártal­
matlan szernek van bebizoayalva E--y 
doboz ára öu kr.

- 8

EmÁ i7fnnne*dr- OSiis-tSi, általánosan C.lilti3zU°p0r jelesuek elismert háziazer
aranyeres bajok, gyomorsavany, gyomor- 
hév. étvágy hiány, dugul-is stb ellen E»y 
doboz 1 frt 20 kr. fél doboz 84 kr. °

Pqpr'ic f-.- 3-^Tennochlnm-hajkanőcs" , :tó, érek
óta orvosok és laikusok által valamennyi 
hajnövesztő szer között a legjobbnak el­
ismerve, 1 csinosan kiállítóit aagy sze- 
leacze 2 frt.

Egyetemes tapasz, tsóh%Uant
szúrt sebek, mérges kelevén- ek, a lábak 
régi, idószakoukint felnyíló kellc-ei. ma­
kacs mirigy kelékeJc, ísjó pokolvar. su- 
bes &i gyulladásos mell, megfagyott ra­
gok, kösz vény és hasonló bajok tiieu jónak bizonyult. Egy tégely Vkr.

Egyetemes tisztitó-só y/:|-!chK/
tűnő háziszer megzavart emésztés mind 11 
következményei, a. m fejfájás, szédülés, 
gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugu­
lás stb ellen. I csomag ára 1 frt.

Fnntqnacy M- kir- á:t szab. VVüríh 
S; h Z: W.-tól. évek éta lyukas fo- 

gíií uapIombirozáFárft legjobb szerül h- 
merve, 1 eíai 1 frt 20 kr.

Heiticr tanár utasítása szerint.

D

egy doboz 40 kr.

Golyva-balzsam S1-;"“-;;;"'!
üvegese 40 kr.

100 iv kOlttfgjegyték 1.50 
100 U> n'idktretH 90
100 te váltókéreset 90
100 te kleUoiiM vég­

rehajtóéi kére. 90 
100 te e&logeláti Jegy- 

eókBnyv ... 1.00 
100 te eommás kereset 90

100 iv biti. végrehajt, 
kérvény ,.. 90

100 db váltó óvóé 50 
I 100 db árverési Mrd, 50 
, 100 db tíélei ... 60

100 db váltó ... 40
IOO db Meghatóim. 50 
100 db kötelereény 60

Mindennemű nyomtatvány bámulatáé olceón. Vidéki 
megriyvielíeekutánvételre legpontoeabban elinteeteinek,

ísreyze.

országgyűlési

naplók, Irományok és Jegyzőkönyvek
Vilmáiul

egyes törvényjavaslatok
EHgjelent é* továbbra 1e megjelen» »éldányefc, 
igen jntinyoi áron megrendelhetik ^

BGHLE8INQEB 6» WOHLJ.UBM

könyvnyomdájában, Budapest, restély a. A

nmét eddig

o

Fogpor

Mindennetnil fogporok, paszták és tinktaráfc."

Foggyönayök, Tóii :n,-»Ugyej;m7k k
ry • fogxustiuak megkonuyité-

ßcre. hgy csomag 2 frt.

Georgé Pate psktoraie-jäT^^
nyálkásndás. köhögés, rekedtség, hurut, 
mell- es indőbiijok, gégebántalmak t-Beii 
legjobb és legkellemesebb segéd-szernek 
általános elismerve. 1 doboz ára 5ü kr

A legtöbb elősorolt specialistús kapható Budapesten Tövűit 
József gyógyszerész urnái, király-uteza 7. sz.

omooiax)moiomoicmíx»a»fw

1 ^ AlaPvs gjőgyiiás Jód és higany szerek nélkttl. V*

Titkos betegségeket
bármily nemneket, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt),

éjidül? rn-iíflufih /fxvnff1 Behézs^eket, hagycsSszflkflléeeket. fries 
# ! xi Büknél az úgynevezett fehérfolyást, a bnlakéros
őnfertözós íilS^IÍí bu^kÓ1^ mÍBden alakjaiban és eiesufitásaiban, sz 
önfertom mnden koTetkezmenyeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket.
mint \ 11 ^ge- vi8, k*toDai polgári íókórházban,
évek hosszif so^án át -nv“ & eguja^ tapasztalatok s buvárlatok nyomán és 
lónn "l-í* 6Mr11esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kivá-

. j°í t8 hi8an7 nélkül bámulatos gyorsan
• »laposan gyógyít (lyonnan keletkezetteket 48 óra alatt)

WEISS T,
?eb^sz és szülés*, az itteni es. k. kato­

nai fokorhizban volt osztályorvos, bel- és külföldi tu­
dományos ée humanitási társaságok rendesés tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő intézet: Budapest, belváros, url-atcza 6. se.

_T .. bemenet a lépcsőn.
Naponkint délelőtt 7-10-ig, d. u. 1—4-ig, 

este 7—8-lg.
Várószoba minden egye« beteg részére elkülönítve.

8^“* Bfjj'al ellátott levelekre azonnal válaazoltatik és a ptó»tsraroVügyanott kapható a hires mü: „Az eigyen^lt Ä6- LÄ 

nemű okai es alapos gyógyítása. Ara 2 frt. 50 kr.
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